



## विश्व परिवार

राज्यपाल रमेन डेका से मुख्य न्यायाधीश जस्टिस रमेश सिन्हा ने सौजन्य भेंट की



रायपुर ( विश्व परिवार )। राज्यपाल श्री रमेन डेका से आज राजभवन में छत्तीसगढ़ उच्च न्यायालय विलासपुर के मुख्य न्यायाधीश श्री रमेश सिन्हा ने सौजन्य मुलाकात की।

एमगिरी वर्धा में अखिल जैन ने गौ आधारित कृषि पर दिया प्रशिक्षण, किसानों में उत्सुकता देख उत्तरप्रदेश में आए दिया गया न्यौता

डॉ. जैन ने कहा- गौ आधारित कृषि ही हमारा आने वाला कल

रायपुर ( विश्व परिवार )। महात्मा गांधी ग्रामीण औद्योगीकरण संस्थान (एमगिरी) वर्धा के जैव प्रसंस्करण एवं जड़ी-बूटी विभाग द्वारा 17 से 18 दिसंबर को 'पंचगव्य आधारित उत्पादों का विपणन: चुनौतियाँ, समाधान एवं अवसर' विषय पर राष्ट्रीय परामर्श कार्यशाला और विचार-मंथन सत्र आयोजित किया गया। यहाँ छत्तीसगढ़ से पहली बार किसी ने प्रशिक्षण दिया। इस कार्यशाला में आमंत्रित मनोहर गौशाला के ट्रस्टी डॉ. अखिल जैन (पदम डाकलिया) ने पहले दिन मंगलवार को 15 मिनट का गौ आधारित कृषि पर व्याख्यान दिया। कार्यक्रम में डॉ. जैन ने कहा कि गौ आधारित कृषि ही हमारा आने वाला कल और आने वाला पल है, जिसे सुरक्षित करने की जरूरत है। उन्होंने देशभर से आए सभी गौ प्रेमियों और किसानों से खेती में गोबर एवं गौ मूत्र का सर्वोपरि उपयोग करने की अपील की, ताकि धरती को जहरमुक्त किया जा सके। उन्होंने वहाँ मौजूद लोगों से इस अभियान में



जुड़कर इसे सार्थक करने करने का सहयोग मांगा। कार्यक्रम में मौजूद उत्तरप्रदेश गौ सेवा आयोग के अध्यक्ष श्याम बिहारी गुप्त ने डॉ. जैन को उत्तरप्रदेश आकर वहाँ के गौ पालकों को प्रशिक्षण देने का निमंत्रण दिया, जिसे उन्होंने स्वीकार किया। कार्यक्रम में अखिल जैन का सम्मान किया गया। इस अवसर पर महाराष्ट्र गौ सेवा आयोग के अध्यक्ष शेखर मूंडड़ा, एमगिरी के निदेशक डॉ. आशुतोष मुरुकुटे, जीव जंतु कल्याण बोर्ड के निदेशक सुनील मानसिंह सहित देश के वरिष्ठ कृषि वैज्ञानिक, गौशाला के

प्रतिनिधि मौजूद रहे। 1934 में हुई थी एमगिरी की स्थापना : बता दें कि महात्मा गांधी ने अखिल भारतीय ग्रामोद्योग संघ की स्थापना 14 दिसंबर 1934 को महिला आश्रम, वर्धा के ऊपरी कक्ष में की थी। बापू को इच्छानुसार इस आंदोलन का नेतृत्व करने के लिए कांग्रेस द्वारा 'स्थायित्व की अर्थव्यवस्था' के सिद्धांत के लिए प्रख्यात डॉ. जोसेफ कार्नोलियस कुमारप्पा का चयन किया गया। इस संगठन के प्रथम अध्यक्ष श्री कृष्णदास जाजू बने। अखिल भारतीय ग्रामोद्योग संघ का एक बोर्ड (संचालक मंडल) था, जिसमें डॉ. सीवी रमण एवं डॉ. जेसी बोस जैसे विख्यात वैज्ञानिक तथा समाज एवं उद्योग से जुड़ी हुई जानी-मानी हस्तियाँ, जिनमें रवींद्रनाथ टैगोर, जीडी बिरला, एमए अंसारी और सतीशचंद्र दासगुप्ता के साथ अन्य 18 सलाहकार थे। सन् 1936 में गांधीजी ने 'वर्धा हाट' का भी शुभारंभ किया ताकि ग्रामोद्योगों उत्पादों के उत्पादकों को बाजार मिल सके। गांधीजी के देहावसान के पश्चात 1949 से 1951 तक इस संस्था के अध्यक्ष डॉ. कुमारप्पा एवं सचिव डॉ. जी. रामचंद्रन रहे।

सुशासन दिवस पर हुआ किसानों का सम्मान



नवापारा राजिम ( विश्व परिवार )। सुशासन के 1वर्ष पूर्ण होने पर किसान सम्मान समारोह का आयोजन ग्रामीण सेवा सहकारी समिति मरवाड़ नवापारा में किया गया इस अवसर पर प्राधिकृत अध्यक्ष छल्लाल साहू के द्वारा किसानों को श्रीफल एवं फूल माला भेंट कर सम्मान किया गया। कार्यक्रम में नवापारा के कृषक हरिशंकर साहू, मंसाराम, ईश्वरी, मिलन, सीताराम, दुर्बु निषाद, नारायण, विश्वनाथ, संतोष, हेमलाल, पुराणिक, कुंजीलाल, श्रीमती गिरजाबाई, श्रीमती ओमबाई, ग्राम छाटा से दशरथ साहू, शंकर साहू, देव कुमार साहू, डोमार साहू, तारी से सतीश वर्मा, कृष्ण कुमार वर्मा, पारगांव कोलियरी से हेमलाल चक्रधारी, आसाराम पटेल, राम अवतार देवाना, रामनाथ सोनकर, किरण सोनकर, तीर्थ चक्रधारी, शंकर देवाना के अलावा समिति प्रबंधक नूतन साहू कर्मचारी गण शालू साहू, शंकर निषाद, तिलक साहू, सोहन निषाद सहित गोबरा नवापारा, छाटा, तारी, पारगांव कोलियरी के अनेक किसानगण उपस्थित थे।

## संक्षिप्त समाचार

पुशतैनी मकान पर विवाद, डॉक्टर ने की एसएसपी से शिकायत



रायपुर ( विश्व परिवार )। पुस्तैनी मकान को लेकर एक डॉक्टर को धमकाने का मामला सामने आया है। उन्होंने इसकी शिकायत एसएसपी से की है। शिकायतकर्ता मोहम्मद शोएब अखाई ने बुधवार को प्रेस क्लब में पत्रकारवातां लेकर बताया कि मेरे बड़े भाई सोहेल मकान के नाम पर अक्सर लड़ाई झगड़ा करते हैं। पुस्तैनी सम्पत्ति में उन्होंने 1 करोड़ की प्राप्ति बजी कर ली। जिसका लिखित प्रमाण उनके पास मौजूद है। बड़े भाई ने उनकी मां से भी मारपीट की जिसकी रिपोर्ट मोवा थाने में दर्ज कराई गई थी। इतना ही उनके बड़े भाई ने डॉक्टर शोएब की सगाई के बाद उनके ससुरालवालों से 1 करोड़ का दहेज भी मांगा। जिसका डॉक्टर ने विरोध किया तो फर्जी केस में फसाने की धमकी दी। डॉक्टर की छिप्री को फर्जी बताकर सोशल मीडिया में में पोस्ट डाले। इसलिए उन्होंने अब पूरे मामले की शिकायत एसएसपी से की है। उन्होंने इसकी शिकायत मानवाधिकार आयोग से भी की है।

आयुक्त के निर्देश पर भिलाई के प्रमुख चौक चौराहा पर अलाव जलाने की व्यवस्था



भिलाई ( विश्व परिवार )। बढ़ती हुई ठंड को देखकर आयुक्त राजीव कुमार पाण्डेय के निर्देश पर नगर निगम भिलाई के प्रमुख चौक चौराहा पर अलाव जलाने की व्यवस्था की गई है। जिससे स्थानी निवासियों, रिक्शा चालक, गाड़ी चलाने वाले, आम नागरिक ठंड से राहत प्राप्त पा सके।

जिला स्तरीय गुरु घासीदास लोक कला महोत्सव हुआ सम्पन्न



बलौदाबाजार ( विश्व परिवार )। गुरु घासीदास लोक कला महोत्सव 2024 कार्यक्रम अंतर्गत आज 17 दिसंबर 2024 को नगर पंचायत पलारी के बालसमुन्द रोड सतनाम भवन में जिला स्तरीय गुरु घासीदास लोक कला महोत्सव का आयोजन किया गया। जिसमें सामाजिक विशिष्टगणों के साथ-साथ लगभग 2500 से अधिक व्यक्तियों की उपस्थिति रही शासन निर्देशानुसार राज्य स्तरीय लोककला महोत्सव कार्यक्रम में भाग लेने के लिए जिले के दो दलों को अधिक प्रोत्साहन के आधार पर चयन किया गया। आयोजित कार्यक्रम पूर्णतः सफलता पूर्वक सम्पन्न हुआ। उक्त जानकारी आदिवासी विभाग के सहायक आयुक्त संजय कुर्ने ने दी है।

सजल सखियों ने एक थाली एक थैला अभियान में अपनी सहभागिता निभाई



जशपुर नगर ( विश्व परिवार )। नगर की जागरूक महिलाओं का अग्रणी समाजसेवी समूह 'सजल' की महिलाओं ने प्रयागराज में आयोजित कुंभ में अपनी भागीदारी निभाने का पुण्य भरा कार्य किया है। प्रयागराज में आयोजित प्लास्टिक मुक्त कुंभ 2025 के अंतर्गत एक थाली एक थैला अभियान के तहत जशपुर के सजल ग्रुप द्वारा 21 थाली एवं थैला का सहयोग प्रदान किया गया। प्रेरणा भवन, जशपुर में सभी सजल सखियों द्वारा प्रयागराज महाकुंभ में जाने वाले हमार जशपुर हमर अभियान, में सहभागिता निभाकर उपरोक्त सामग्री सौंपी। इस अवसर पर श्रीमती रेखा सिंह, हेमा शर्मा, ममता सिन्हा, ज्योति श्रीवास्तव, सीमा गुप्ता, किरण महतो, ज्योति साहनी, सरिता साहू, शशि साहू, मंजुला झा, अभिलाषा गुप्ता, डॉली कुशवाहा, रीना सोनी एवं अनिता गुप्ता उपस्थित रहे।

पार्षद अजीत कुकरेजा ने सवा करोड़ के विकास कार्यों का भूमिपूजन किया



रायपुर ( विश्व परिवार )। मदन टेरेंसा वार्ड पार्षद अजीत कुकरेजा ने आज अपने मदन टेरेंसा वार्ड क्षेत्र में विभिन्न विकास कार्यों का भूमिपूजन किया। पार्षद ने देवार पारा में 32 लाख रुपये के निर्माण कार्य का भूमिपूजन किया। साथ ही लगभग 62 लाख रुपए का बीएसयूपी कॉलोनी तेलीबांधा में नाली कवर्ड निर्माण कार्य, छत्ती में वाटर प्रोजेक्ट, स्मार्ट आंगनवाड़ी निर्माण कार्य के लिए एवं तेलीबांधा मुख्य रोड में कवर्ड नाली निर्माण का भूमि पूजन किया। विभिन्न विकास कार्यों के लिए लगभग 1.25 करोड़ रुपये के विकास कार्यों का भूमि पूजन किया गया। मदन टेरेंसा वार्ड में पार्षद अजीत कुकरेजा के द्वारा लगातार विकास कार्य किया जा रहा है जिससे वार्डवासियों में खुशी का माहौल है और पिछले 5 वर्षों में पार्षद अजीत कुकरेजा ने वार्ड में लगभग 16 करोड़ के अलग अलग विकास कार्यों को पूर्ण किया है जो अपने आप में एक बहुत बड़ी उपलब्धि है। इस मौके पर पार्षद अजीत कुकरेजा ने कहा कि वार्ड का विकास ही मेरी प्राथमिकता है और मैं लगातार वार्ड के विकास के लिए सतत प्रयासरत हूँ मेरे द्वारा वार्ड का विकास कार्य लगातार किया जा रहा है और जितने भी थोड़े बहुत कम बचे हैं उसे भी मैं चाहता हूँ कि जल्द से जल्द पूरा कर सकूँ। इस अवसर पर पार्षद अजीत कुकरेजा वार्ड के गणमान्य नागरिकगण, महिलाएं, युवाएं एवं बुजुर्ग एवं बच्चे आदि मौजूद थे।

नशा मुक्ति को लेकर चलाया गया जागरूकता अभियान



रायपुर ( विश्व परिवार )। आज दिनांक 18 12.2024 को गुरु घासीदास जयंती के उपलक्ष में समाज कल्याण विभाग के निर्देशा नुसार अवतार नशा मुक्ति एवं पुनर्वास केंद्र रायपुर द्वारा चौबे कॉलोनी रोड स्थित अनुपम गार्डन में नशा मुक्ति को लेकर दो चरणों में जागरूकता कार्यक्रम किया गया। जिसमें प्रथम चरण में सांप सीढ़ी तथा दूसरे चरण में निशानेबाजी का खेल रखा गया जिसमें नशे के प्रकार निशाने के रूप में थे जिसने एक पिरामिड का आकार लिया हुआ था जिसे रिकवरी बॉल से गिराना था इस बॉल में नशा मुक्ति हेतु पुनर्वास, योग, धार्मिक कार्यक्रम, अल्कोहल एनामिस, नारकोटिक एनामिस आदि रिकवरी विषयों का जिक्र किया गया था। जिससे लोग नशे से दूर रहने के बारे में सीख सके तथा इस विषय पर जागरूक रहे।

एनआईटी रायपुर मे इमर्जिंग टेक्नोलोजिस एंड एप्लिकेशन इन इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग पर द्वितीय अंतर्राष्ट्रीय सम्मेलन का हुआ शुभारम्भ

रायपुर ( विश्व परिवार )। राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी संस्थान (एनआईटी) रायपुर के इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग विभाग ने 18 दिसंबर 2024 को इमर्जिंग टेक्नोलोजिस एंड एप्लिकेशन इन इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग विषय पर दो दिवसीय द्वितीय अंतर्राष्ट्रीय सम्मेलन का शुभारंभ किया। हाइब्रिड मोड में आयोजित इस सम्मेलन के उद्घाटन समारोह के मुख्य अतिथि छत्तीसगढ़ राज्य विद्युत वितरण कंपनी लिमिटेड के प्रबंध संचालक श्री भीम सिंह कंवर थे। इस सम्मेलन के विशेष अतिथि एनआईटी रायपुर के डायरेक्टर डॉ. एन. वी. रमना राव, और सम्माननीय अतिथि डीन (आकदमिक) डॉ. श्रीशर्मा रहे 7 कार्यक्रम की अध्यक्षता इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग विभाग की विभागाध्यक्ष डॉ. अनामिका यादव ने की। कार्यक्रम के आयोजन सचिवों में डॉ. डी. सुरेश, डॉ. वी. हरि प्रिया, डॉ. राजन कुमार और डॉ. चिन्ता रंगा शामिल हैं। इस कार्यक्रम में इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग विभाग की प्रोफेसर डॉ. सुभ्रता गुप्ता, फैकल्टी मेम्बर, प्रतिभागी, स्कॉलर और छात्र उपस्थित थे।



अनुप्रयोगों पर भी चर्चा करने के लिए मंच प्रदान करता है। कार्यक्रम का आरंभ डॉ.अनामिका यादव के स्वागत भाषण से हुआ। उन्होंने बताया कि सम्मेलन में कुल 250 से अधिक शोध पत्र प्रस्तुत किए गए, जिनमें से 70 का चयन किया गया। इन शोध पत्रों में भारत, चीन, और सऊदी अरब के शोधकर्ताओं ने भी भाग लिया था। इसके अलावा उन्होंने नेटवर्किंग और विचारों के आदान-प्रदान को आवश्यकता पर जोर दिया। डॉ. श्रीशर्मा ने विद्युत अभियांत्रिकी विभाग की प्रशंसा की और कार्यक्रम में बढ़ती अंतरराष्ट्रीय भागीदारी पर प्रसन्नता व्यक्त की। उन्होंने बताया कि सम्मेलन में प्रस्तुत शोध पत्रों को 30वें स्वीकार्यता दर से चयन किया गया, जो शोध की गुणवत्ता को दर्शाता है। डॉ. एन.वी. रामना राव ने स्मार्ट ग्रिड, ऊर्जा पूर्वानुमान, बैटरी भंडारण, और इलेक्ट्रिक वाहनों में आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस की भूमिका पर प्रकाश डाला। उन्होंने बताया कि आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस और इंटरनेट ऑफ थिंग्स (इंटरनेट ऑफ थिंग्स) का उपयोग कृषि और सामुदायिक ऊर्जा उत्पादन में भी किया जा सकता है। श्री भीम सिंह कंवर ने छत्तीसगढ़ राज्य विद्युत वितरण कंपनी (CSPDCL) की सेवाओं और भविष्य की योजनाओं के बारे में बताया। उन्होंने कहा कि वर्तमान में 5000 मेगावाट बिजली की मांग है, जो 2030 तक 9000 मेगावाट तक बढ़ने की संभावना है। उन्होंने कहा कि चैटबॉट, वर्चुअल असिस्टेंट और उन्नत टूल का उपयोग करके ग्राहक सेवा को उन्नत करने के प्रयास किये जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि कार्बन उत्सर्जन कम करने के लिए एनआईटी रायपुर में प्रस्तुत शोध पत्रों पर भी चर्चा की। उन्होंने आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस की महत्वपूर्ण भूमिका को देखते हुए बिजली क्षेत्र में बढ़ते हुए साइबर सुरक्षा जोखिमों से भी बचने की बात की।

प्रशासन गांव की ओर अभियान, ग्राम पंचायतों में शिविर आज से

बलौदाबाजार ( विश्व परिवार )। राज्य शासन के निर्देशानुसार जिले में सुशासन सप्ताह-प्रशासन गांव की ओर मनाया जा रहा है। इसके तहत 19 दिसम्बर से 24 दिसम्बर तक प्रत्येक जनपद पंचायत अंतर्गत पंचायतों में एवं नगरीय निकायों में शिविर का आयोजन किया जाएगा। प्रास जानकारी के अनुसार 19 दिसम्बर 2024 को जनपद पंचायत बलौदाबाजार के ग्राम पंचायत लाहोद, भाटापारा के ग्राम पंचायत तर्गा, सिमगा के ग्राम पंचायत बरसांकर, पलारी के ग्राम पंचायत अमेरा एवं कसडोल के ग्राम पंचायत छरछेद में सुशासन सप्ताह- प्रशासन गांव की ओर अंतर्गत शिविर का आयोजन किया जाएगा। इसीप्रकार 20 दिसम्बर को जनपद पंचायत बलौदाबाजार के ग्राम पंचायत मरदा, भाटापारा के ग्राम पंचायत अमुलीडीह, सिमगा के ग्राम पंचायत हथ बंद, पलारी के ग्राम पंचायत मडलीकर एवं कसडोल के ग्राम पंचायत बेरसी, 23 दिसम्बर को जनपद पंचायत बलौदाबाजार के ग्राम पंचायत रसेड़ी, भाटापारा के ग्राम पंचायत करहीबाजार, सिमगा के ग्राम पंचायत कोलिहा, पलारी के ग्राम पंचायत वटगन एवं कसडोल के ग्राम पंचायत गिरौद, 24 दिसम्बर को बलौदाबाजार के ग्राम पंचायत अर्जुनी, भाटापारा के ग्राम पंचायत निपनिया, सिमगा के ग्राम पंचायत सुहेला, पलारी के ग्राम पंचायत बलौदी एवं कसडोल के ग्राम पंचायत सोनाखान में शिविर आयोजित किए जाएंगे।

तलैया वॉलीबॉल निगम के भेलवा तालाब में विगत 18 वर्षों से चल रहा



भिलाई ( विश्व परिवार )। भिलाई नगर निगम के भेलवा तालाब में विगत 18 वर्षों से तलैया वॉलीबॉल लगातार चल रहा है। वहाँ पर रेत डालकर खिलाड़ी लोग वॉलीबॉल खेलते हैं। एक तरफ सुंदर सा तालाब है। दूसरे तरफ अंदर में वॉलीबॉल का ग्राउंड है। उसमें रेत डाल करके वॉलीबॉल ग्राउंड बनाया गया है। इसके सुबह 7:00 से तलैया वॉलीबॉल खेलना शुरू कर देते हैं। यह लगातार 10:00 तक चलता रहता है। खिलाड़ी आते हैं शामिल होते हैं फिर अपने समय के हिसाब से चले जाते हैं। 18 साल से लेकर के 65 साल के खिलाड़ी खेलते हैं। जो भी वहाँ पर एक्सप्रैसइज करने आता है सब उत्साह देखकर के वह भी खेलने

ठेकेदार, नौकरी करने वाले, पढ़ने वाले सभी तरह के लोग हैं। कम समय में खेल करके अपने आप को फिट रखना चाहते हैं। इसीलिए भेलवा तालाब के किनारे बालू डाल करके खेलना शुरू किया गया। जो उंड, गर्मी, बरसात में विगत 18 साल से चल रहा है। अब तलैया वॉलीबॉल हो गया है। सभी खिलाड़ियों में एक परिवारिक माहौल है। आयुक्त राजीव कुमार पाण्डेय तालाब का निरीक्षण करने के लिए आए थे। उन्हें भी यह देखकर अच्छा लगा कि यहाँ पर चारों तरफ हरियाली है। बीच में सरोवर है। कुछ लोग एक तरफ पर योग कर रहे हैं, हैप्पी राय के तरफ से कहीं लाफिंग हो रहा है। एक तरफ जिम चल रहा है।

**दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे**  
**ई-निविदा सूचना**  
(1) निविदा सूचना क्र.: WRSR-09-23-24-EOTCRANE-RT दिनांक: 16.12.2024  
कार्य का नाम: खुली निविदा के तहत (अ) डैमन रिपेयर शॉप, रायपुर, एस. ई. सि. रेलवे में 16 ई.ओ.टी.क्रैन का कोमोडोसिब ए. एम. सी सफ्टि प्रिवेंटिव एवं रेकहाउज मेंटेनेंस 2 वर्ष की अवधि के लिए अनुमानित निविदा मूल्य : Rs. 2,35,78, 970.16/- (रुपये दो करोड़ पैंतीस लाख अठ्ठार हजार नौ सौ सतर और सोलह पचास मात्र) जीएसटी 16% सहित। **माता और संविदात्मक अतिथि:** संस्रक के अनुसार 2 वर्ष।  
निविदा दस्तावेज लागत : 3,000/- (रुपये तीन हजार मात्र) ब्याना राशि (रु.): 2,67,900.00/- (रुपये दो लाख सहस्र हजार नौ सौ मात्र) निविदा समाप्ति तिथि और समय: 07/01/2025 को 15:00 बजे। **बिड प्रारंभ की तारीख:** 24/12/2024 **पास्ता मापदंड:** वेबसाइट पर देखा जा सकता है।  
इस निविदा के विस्तृत मैन्युअल प्रस्ताव स्वीकार नहीं किया जाएगा। निविदा का पूर्ण विवरण वेबसाइट [www.irps.gov.in](http://www.irps.gov.in) पर उपलब्ध है।  
उप मुख्य पत्रिक अतिथियों (I)/श्रीराम/PR/RWS/JAA/190 द.पू.सू.रेलवे, रायपुर  
South East Central Railway @secrail

अतः आवेदन द्वा प्रस्तुत आवेदन पत्र के संबंध में जिस व्यक्ति / संस्था को दावा/आपत्ति प्रस्तुत करना हो वे निम्न सुनवाई दिनांक 27/12/2024 तक स्वतः अथवा वैध प्रतिनिधि के माध्यम से इस न्यायालय में उपस्थित होकर दावा/आपत्ति प्रस्तुत कर सकते हैं। निम्न सम्बन्धित के बाद प्राप्त दावा / आपत्ति पर न्यायालय द्वारा विचार नहीं किया जावेगा।  
आव निवेदन 05/12/2024 को भेरे हेतुदाहरण एवं न्यायालय की मुर से जारी किया गया।  
न्याय तहसीलदार रायपुर (छ.ग.)

### राष्ट्रीय गणित दिवस पर एकदिवसीय कार्यशाला का आयोजन

सूरजपुर। ब्यूरो ( दैनिक विश्व परिवार )-शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय सूरजपुर में 17 दिसंबर 2024 को राष्ट्रीय गणित दिवस के अवसर पर एकदिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। गणित दिवस महान गणितज्ञ श्रीनिवास रामानुजन की जयंती के उपलक्ष्य में मनाया जाता है, जिन्होंने गणित के क्षेत्र में अमूल्य योगदान दिया।

कार्यशाला में विषय विशेषज्ञों के रूप में मनोज कुमार झा प्राचार्य, सेजस नवापरा, सूरजपुर ओम प्रकाश राजवाड़े व्याख्याता गणित संतोषी उपाध्याय व्याख्याता गणित और अरुण कुमार चौबे व्याख्याता गणित उपस्थित रहे। इन गणित विशेषज्ञों ने गणित के प्रति छात्रों की रुचि बढ़ाने और इसे आसान व रोचक बनाने के तरीकों पर अपने विचार प्रस्तुत किए।

छत्तीसगढ़ विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी परिषद दलदल सिवनी, रायपुर के निर्देशानुसार कार्यक्रम की अध्यक्षता, जिला समन्वयक श्रीमती अनु कांडे प्राचार्य, शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय सूरजपुर और सहायक जिला समन्वयक श्रीमती लिली नंदी वरिष्ठ व्याख्याता ने की। में इनके कुशल मार्गदर्शन में कार्यशाला का संचालन सफलता पूर्वक संपन्न हुआ।



पूरे जिले से 100 से अधिक गणित शिक्षकों की उपस्थिति रही। इस कार्यशाला के दौरान, छात्रों को गणित के प्रति उनके डर को कम करने और इसे उनके दैनिक जीवन से जोड़ने के विषय में चर्चा की गई। विशेषज्ञों ने गणित की जटिल समस्याओं को रोचक विधियों से हल करने के तरीके सिखाए। श्रीनिवास रामानुजन के योगदान पर विशेष चर्चा करते हुए छात्रों को उनके जीवन और उपलब्धियों से प्रेरणा लेने का संदेश दिया गया। कार्यशाला में दिसंबर माह के दौरान विद्यालयों में गणित संबंधी गतिविधियों को बढ़ावा देने पर भी विचार-विमर्श किया गया। शिक्षकों को प्रेरित किया गया कि वे विद्यार्थियों को गणित के प्रति उत्साहवर्धन करने के लिए नई और दिलचस्प तकनीकों का उपयोग करें। पूरे कार्यक्रम का संचालन नेपाल कुमार साहू ने किया साथ ही सुनील कुमार पांडे, दीपक पटेल, आर बी यादव, अजय कुमार पंडा, अभिषेक गुप्ता, प्रशांत दुबे, राजीव लोचन मिश्रा का विशेष योगदान रहा। कार्यशाला ने छात्रों और शिक्षकों दोनों को गणित के प्रति एक नई दृष्टि और ऊर्जा प्रदान की। यह आयोजन विद्यार्थियों के लिए प्रेरणादायक और शिक्षकों के लिए मार्गदर्शक सिद्ध हुआ।

### संक्षिप्त समाचार

#### क्रिसमस से पहले मसीह समाज ने निकाली रैली

कोरबा(विश्व परिवार)। क्रिसमस से पहले मसीह समाज ने रैली निकाली, रैली में भारी संख्या में महिला और पुरुष शामिल हुए। सभी नाचते गाते हुए प्रभु यीशु के जन्म का संदेश दे रहे थे। इस रैली में बड़ी संख्या में समाज के सदस्य सपरिवार सम्मिलित हुए। केसीडब्ल्यूईएस के तत्वाधान में मसीही समाज के अनुयायियों ने शहर में सोमवार को गीत संगीत के साथ रैली निकाली। क्रिसमस के पहले प्रभु यीशु के जन्म का संदेश देने के लिए इस रैली का आयोजन किया गया था, इसमें मसीह समाज के लोग बड़ी तादाद में शामिल हुए। झूमते-नाचते मसीह समाज के लोगों ने प्रभु यीशु के आगमन का संदेश दिया। इस दौरान रैली में पादरी ने शहर के बीचो-बीच अमन चैन की प्रार्थना भी की। रैली में बड़ी तादाद में युवावृत्तियों ने हिस्सा लिया। क्रिसमस से पहले निकाली रैलीके प्रत्येक साल 25 दिसंबर को क्रिसमस मनाया जाता है। जिले भर के चर्च में इसे लेकर खास तैयारी की गई है। सोमवार को जिस रैली का आयोजन किया गया था, उसे 100 साल पुराने मेनोनाइट चर्च से शुरू किया गया, इसके बाद शहर के पावर हाउस रोड से होते हुए टीपी नगर और सीएसईबी से घंटा घर चैक ओपन थियेटर तक यही रैली निकाली गई। इसमें लोग प्रभु यीशु के जन्मोत्सव की खुशी मना रहे थे। अध्यक्ष सीमा गोस्वामी ने जानकारी दी प्रभु यीशु मसीह इस संसार में इस लिए आए थे ताकि मानव एक अच्छा जीवन जी सके। संसार में आकर उन्होंने यह संदेश दिया कि अपने पापों का पश्चाताप करो, क्योंकि परमेश्वर का राज आने वाला है। अध्यक्ष गोस्वामी ने पूरे समाज की ओर से जिलेवासियों को क्रिसमस पर्व की बधाई दी है किसेडब्ल्यूईएस के सचिव राज कुमार दान ने बताया कि क्रिसमस मसीह समाज का एक महत्वपूर्ण पर्व है जिसे हम बड़े ही आनंद के साथ मनाते हैं, और इस खुशी को पूरे नगर में बांटने के लिए इस रैली का हमने आयोजन किया गया है।

#### भाजपा नेता केशव करियारे से मारपीट कर लूटपाट

जांजगीर-चांपा(विश्व परिवार)। जिले के सारागांव थाना क्षेत्र में भाजपा नेता से लूट हो गई। 3 बदमाशों ने पूर्व एलडरमैन केशव करियारे से मारपीट कर 50 हजार रुपए लूट लिए। पुलिस आरोपियों की तलाश में जुटी हुई है। जानकारी अनुसार सारागांव नगर पंचायत के पूर्व एलडरमैन केशव करियारे किसी काम से चांपा के कोटाडाबरी आए थे। काम होने के बाद रात बाइक से अपने घर सारागांव जाने के लिए निकले थे। इस दौरान ग्राम कमरीद और सारागांव के बीच नहर किनारे 3 बाइक सवार लोगों ने उन्हें रोका। फिर पैसों की मांग करते हुए मारपीट करने लगे। बदमाशों ने जब में रखे 50 हजार रुपए को लूट लिए। मारपीट से पूर्व एलडरमैन केशव करियारे के सिर पर गंभीर चोट लगी, जिससे वे लहलुहान हो गए। इसके बाद बदमाश मौके से भाग निकले। घायल को अस्पताल में भर्ती कराया गया। थाना प्रभारी सावन सारथी ने बताया कि थाने में सबूत दर्ज कर मामले की जांच पड़ताल की जा रही है।

#### रेवती रमण कॉलेज में किया गया श्रमदान का आयोजन

सूरजपुर(विश्व परिवार)। छत्तीसगढ़ सरकार के सुशासन के एक वर्ष पूर्ण होने के अवसर पर जिले में विभिन्न गतिविधियां आयोजित की जा रही हैं। इसी क्रम में आज शासकीय रेवती रमण महाविद्यालय, सूरजपुर परिसर में श्रमदान का आयोजन किया गया। इस आयोजन में कलेक्टर श्री एस. जयवर्धन के नेतृत्व में जिले में स्वच्छता मिशन को बढ़ावा देने और आमजनों को स्वच्छता के प्रति जागरूक करने के उद्देश्य से श्रमदान कार्यक्रम का आयोजन महाविद्यालय परिसर में किया गया। कार्यक्रम के इस अवसर पर एसडीएम सूरजपुर, मुख्य नगर पालिका अधिकारी सूरजपुर, जिला सेनानी संजय गुप्ता, सहायक प्राध्यापक चंद्रभूषण मिश्र, एस.आई. राकेश पाण्डेय, नगरसेना, अग्निशमन, एनसीसी, एन.एस.एस. सहित नगर पालिका के कर्मचारी उपस्थित थे।

#### स्वैच्छक रक्तदान शिविर आयोजित

कोरबा(विश्व परिवार)। रक्तदान की प्रवृत्ति को बढ़ावा देने और मानवता की सेवा करने के उद्देश्य से कटघोरा के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में मंगलवार को स्वैच्छक रक्तदान शिविर आयोजित किया गया। 100 यूनिट रक्तदान इस शिविर में लोगों के द्वारा किया गया। विकासखंड चिकित्सा अधिकारी डॉ रंजना तिकी ने बताया कि मुकुटधर पांडे स्नातक महाविद्यालय से 25, एपीकल्चर कॉलेज से 50, जनपद पंचायत से और पुलिस विभाग से 25 लोगों के अलावा अन्य लोगों ने भी शिविर में अपनी भागीदारी की और रक्तदान किया। ऐसे सभी लोगों के द्वारा दिए गए रक्त से अस्पताल में विशेष मामलों में मरीज को रक्त उपलब्ध कराया जाना आसान होगा।

### महतारी वंदन योजना महिलाओं को आर्थिक स्वतंत्रता व सामाजिक सशक्तिकरण के अवसर कर रही प्रदान

#### विद्या ध्रुव, संतोषी कश्यप जैसी लाखों महिलाएं महतारी वंदन योजना से बनी आत्मनिर्भर

कोरबा(विश्व परिवार)। छत्तीसगढ़ सरकार की महतारी वंदन योजना एक महत्वाकांक्षी पहल है, जो ग्रामीण और शहरी क्षेत्रों की महिलाओं को आर्थिक स्वतंत्रता और सामाजिक सशक्तिकरण के अवसर प्रदान करती है। जिससे वे स्वावलंबन की पथ पर अग्रसर हो सकें। यह योजना न केवल महिला सशक्तिकरण का प्रतीक बन रही है, बल्कि पूरे समाज के विकास में भी महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही है। कोरबा नगरीय क्षेत्र के बालको निवासी श्रीमती संतोषी कश्यप, श्रीमती रोशनी बेक, श्रीमती कंचन कंवर, श्रीमती उर्मिला भास्कर सहित अन्य महिलाओं ने महतारी वंदन योजना की सराहना करते हुए कहा कि इस योजना के तहत उन्हें आर्थिक स्वतंत्रता मिली है, जिससे वे अब अपनी जरूरतों को आसानी से पूरा कर पा रही हैं। उन्होंने आगे कहा कि यह योजना न केवल उनके जीवन



को बेहतर बना रही है, साथ ही अपने परिवार का भरण-पोषण बेहतर तरीके से कर पा रही है। जो समाज में सकारात्मक बदलाव का कारण बन रहा है। इसी प्रकार पथरीपारा निवासी श्रीमती विद्या ध्रुव ने महतारी वंदन योजना से प्राप्त लाभ की जानकारी साझा करते हुए कहा कि इस योजना ने उन्हें स्वावलंबन के सशक्त अवसर प्रदान किए हैं, जिससे उनका आत्मविश्वास बढ़ा है और अब वे

समाज में समान अधिकारों के साथ अपनी पहचान बना रही हैं। साथ ही, वे अपने पैरों पर खड़ी होकर अपने परिवार के जीवन यापन में सहयोग प्रदान करने में सक्षम हो पाई हैं। महतारी वंदन योजना से ऐसी कई महिलाओं के जीवन में बदलाव आया है। इस योजना के माध्यम से महिलाएं न केवल खुद को आर्थिक रूप से सशक्त बना रही हैं, बल्कि वे अपने परिवारों के लिए एक प्रेरणा भी बन रही हैं।

### एसपी अब सप्ताह में दो दिन सुनेंगे जवानों की समस्या

कवर्धा(विश्व परिवार)। जिला पुलिस कबीरधाम के जवानों के उज्वल भविष्य और विभागीय समस्याओं के समाधान के लिए पुलिस अधीक्षक धर्मेन्द्र सिंह ने एक सराहनीय पहल की शुरुआत की है। पुलिस अधीक्षक, अपनी दूरदर्शिता और संवेदनशीलता के लिए पहचाने जाते हैं, और उनका उद्देश्य न केवल जिले की कानून-व्यवस्था को सुदृढ़ बनाना है, बल्कि जवानों के मनोबल को भी ऊंचा करना है। धर्मेन्द्र सिंह ने निर्देश दिए हैं कि प्रत्येक शुक्रवार और मंगलवार को आरक्षक/प्रधान आरक्षकों को रक्षित निरीक्षक के माध्यम से ओ.आर. (ऑर्डरली रूम) पर पेश किया जाएगा, जहां उनकी समस्याओं और आवश्यकताओं को सुना जाएगा। यह प्रक्रिया जवानों की हर छोटी-बड़ी समस्या को सुलझाने और उनके करियर को नई दिशा देने के लिए की गई है। आज दिनांक 17 दिसंबर 2024 को इसी कड़ी में रक्षित निरीक्षक महेश्वर सिंह ने जवानों को पुलिस अधीक्षक के समक्ष प्रस्तुत किया। इस दौरान जवानों ने पी.एस.सी. परीक्षा में सम्मिलित होने के लिए अनुमति मांगी, जिसे पुलिस अधीक्षक ने तुरंत स्वीकृत कर दिया। उनकी इस त्वरित कार्रवाई ने जवानों के मनोबल को और ऊंचा किया है। पुलिस अधीक्षक धर्मेन्द्र सिंह ने कहा कि जवान हमारी ताकत हैं। उनकी समस्याओं का समाधान और उनके भविष्य को बेहतर बनाना हमारी प्राथमिकता है। इस पहल से न केवल उनकी परेशानियां दूर होंगी, बल्कि उनकी कार्यक्षमता और समर्पण में भी बढ़ोतरी होगी।

### एसएसपी सूरजपुर ने शहीद परिवार के सदस्यों को साल-श्रीफल व स्मृति चिन्ह भेंट कर किया सम्मानित

#### गोपाल सिंह विद्वहरी

सूरजपुर ब्यूरो (दैनिक विश्व परिवार) -सुशासन के एक वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में सूरजपुर पुलिस द्वारा जिले के 03 शहीद पुलिसकर्मियों के परिवारों को सम्मानित किया है। इस दौरान एसएसपी सूरजपुर ने शहीद परिवार के सदस्यों को साल, श्रीफल और स्मृति चिन्ह भेंट कर सम्मानित कर उनकी समस्याओं को जाना और निराकरण किया।

वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक सूरजपुर श्री प्रशांत कुमार ठाकुर ने बुधवार, 18 दिसम्बर 2024 को



पुलिस लाईन में जिले के शहीद परिवार के उपा किण्डो, महिला आरक्षक सरिता कुजूर व नमिता

केरकेट्टा को पुलिस अधिकारियों की देखरेख में सम्मान आर्मांत्रित कर उन्हें साल-श्रीफल व स्मृति चिन्ह भेंट कर

सम्मानित किया। एसएसपी सूरजपुर ने शहीद परिवार के सदस्यों को कहा छत्तीसगढ़ शासन, प्रशासन व पुलिस सदैव आपके साथ है। जिला पुलिस परिवार का मुखिया होने के नाते आपकी समस्याओं का निराकरण करने की जिम्मेदारी मेरी है, जब भी कोई समस्या हो तो बेहिकक अपनी समस्या मुझसे साझा करें जिसका यथाशीघ्र तत्काल निराकरण किया जायेगा। इस दौरान उन्होंने शहीद परिवार के सदस्यों से उनकी समस्याओं को जाना और निराकरण किया। इस अवसर पर रक्षित निरीक्षक अशोक गिरी सहित अन्य पुलिस अधिकारीगण मौजूद रहे।

### शिव शिष्य समिति की मासिक बैठक भटगांव में संपन्न: शिव गुरु कार्य को गति देने पर जोर

#### 31 दिसंबर को पोड़ी मोड़ में शिव गुरु चर्चा: नए निर्णयों से बढ़ेगा शिव गुरु कार्य

सूरजपुर ब्यूरो( दैनिक विश्व परिवार )-भटगांव जिले के भटगांव स्थित इंद्रिका कॉलोनी में आज शिव शिष्य समिति की मासिक बैठक सफलतापूर्वक आयोजित की गई। इस बैठक में भगवान शिव गुरु के कार्य को और अधिक गति देने के लिए कई महत्वपूर्ण विषयों पर गहन चर्चा की गई। समिति ने निर्णय लिया कि प्रत्येक माह विकासखंड स्तर पर एक दिवसीय शिव गुरु चर्चा का आयोजन किया जाएगा। इसका उद्देश्य अधिक से अधिक लोगों को भगवान शिव के मार्गदर्शन में लाना है।

बैठक में यह तय हुआ कि पहली एक दिवसीय शिव गुरु चर्चा का आयोजन 31 दिसंबर को पोड़ी मोड़ स्थित सामुदायिक प्रांगण में किया जाएगा। इस आयोजन को लेकर समिति ने आवश्यक तैयारियों पर चर्चा की और जिम्मेदारियों का भी बंटवारा किया। शिव गुरु चर्चा के माध्यम से शिव गुरु के मार्ग को तेज गति देने की योजना पर भी सहमति बनी।

बैठक में शामिल हुए नए शिष्य - इस दौरान बैठक में उपस्थित लोगों के बीच गुरु की महिमा का



विशेष प्रचार-प्रसार किया गया। परिणामस्वरूप, तीन नए लोगों ने भगवान शिव को अपना गुरु स्वीकार किया और समिति के इस मुहिम से जुड़ने का संकल्प

लिया। भारी संख्या में शिव शिष्य शामिल हुए - बैठक में गुरु भाई-बहनों की उपस्थिति उत्साहजनक रही।

उपस्थित सभी सदस्यों ने शिव गुरु कार्य को पूरे जिले में फैलाने के लिए अपना योगदान देने का वचन दिया। इस आयोजन ने समिति के भविष्य के कार्यों की रूपरेखा को सशक्त बनाया और शिव गुरु के मार्ग पर अधिक लोगों को जोड़ने की प्रेरणा दी।

समिति के निर्णय और भविष्य की दिशा - बैठक के निर्णयों में शिव गुरु चर्चा को तेज गति देने के साथ-साथ समिति की गतिविधियों को अधिक प्रभावी बनाने पर जोर दिया गया। यह कदम भगवान शिव गुरु के प्रति आस्था और जागरूकता को जन-जन तक पहुंचाने में सहायक सिद्ध होगा।

आगामी कार्यक्रमों की सफलता के लिए सभी शिव शिष्य सक्रियता से जुट गए हैं, और यह बैठक समिति के लिए एक प्रेरणादायक मील का पत्थर साबित हुई है।

इस दौरान जानकी राम राजवाड़े, रामशरण राजवाड़े, चंद्रिका कुशवाहा, अजय कुमार साहू, गोपाल देवांगन, वकील प्रसाद चौधरी प्यरिलाल विश्वकर्मा, मंगल साय प्रजापति, सुमित्रा रजक, अनू सिंह, सुमित्रा राजवाड़े, मनीषा सिंह, कलेश्वरी सिंह, विजय कुमार सिंह, दीप राजवाड़ेज सीता रजक, सुरेंद्र, अर्जुन रजक सहित अन्य गुरु भाई बहन उपस्थित रहे।



## संक्षिप्त समाचार

### श्री खंडेलवाल दिगंबर जैन समाज जशपुर के नवीन पदाधिकारियों का चुनाव निर्विरोध सम्पन्न



श्री खंडेलवाल दिगंबर जैन समाज जशपुर का मनोनयन सर्व सम्मति से सद्भावना पूर्ण वातावरण में परस्पर समन्वय के साथ सम्पन्न हुआ। मनोनयन में अध्यक्ष- श्री प्रवीण जैन (मौजू) काला, उपाध्यक्ष- श्री बिट्टू काला, मंत्री- श्री दिलीप (डिम्पल) बडजात्या, सहमंत्री- श्री संजय गंगवाल (एफएच), कोषाध्यक्ष-श्री विवेक सोनी पाटनी (CA) का चयनित किए गए।

नए चयनित पदाधिकारी को गुलाब चंद जी पाटोदी, भागचंद अजमेरा, प्रकाश चंद गंगवाल, प्रभु दयाल काला, महावीर प्रसाद गंगवाल, श्रीपाल पाटनी, महेंद्र बडजात्या, वीरेंद्र बडजात्या, प्रदीप कुमार काला, रतन लाल गंगवाल, सुरेश कुमार काला, कमल पाटोदी, संजय रातनदी, मुकेश गंगवाल, झूमरमल काला, जय कुमार गंगवाल ने समाज हित में उत्कृष्टम कार्य करने हेतु शुभकामनाएं दी।

श्री पद्मप्रभ दिगंबर जैन मंदिर लाभांडी, रायपुर के संरक्षक श्री विनोद जैन बडजात्या ने नए पदाधिकारी को हार्दिक बधाई दी है।

### जशपुर कविता उत्सव का आयोजन आज, मुख्य अतिथि एस.पी. शशि मोहन सिंह समेत नामी कवि, सहित्यकार होंगे शामिल

जशपुर नगर (विश्व परिवार)। जशपुर के साहित्य प्रेमियों के लिए छत्तीसगढ़िया कलाउड अ सोशियो कल्चरल ऑर्गेनाइजेशन एवं महिला काव्य मंच जशपुर के संयुक्त तत्वाधान में आज संध्या 5 बजे से 7 बजे तक रामभजन राय शर्मा

एन ई एस पी जी कालेज जशपुर के सेमिनार हॉल में जशपुर कविता उत्सव का आयोजन किया जा रहा है। जशपुर कविता उत्सव के मुख्य अतिथि एस.पी. शशि मोहन सिंह, जशपुर और अध्यक्ष डॉ. जुलफिकार सिद्दीकी होंगे। कवि सम्मेलन में आमंत्रित साहित्यकार, कवयित्री अनामिका अनु, विरेन्द्र श्रीवास्तव, गौरव अग्रवाल मंत्रदास से पधार रहे हैं। कुसुम माधुरी टोप्यो, सरिता नायक का आगमन कुनकुरी से हो रहा है। गीतकार-मिलन मल्लिहा, अनिता गुप्ता, ममता सिन्हा, मधु बाजपेई, सरस्वती चौहान, डॉ. मयंक श्रीवास्तव काव्यपाठ करेंगे। अंबिकापुर से कवि यतींद्र गुप्ता का आगमन हो रहा है। जशपुर कविता उत्सव देश के वरिष्ठ साहित्यकार डॉ. सतीश जायसवाल के मार्गदर्शन में हो रहा है, जशपुर का सजल समूह कार्यक्रम में सहायता प्रदान कर रहा है। इस आयोजन के माध्यम से आमंत्रित कवि, साहित्यकार एवं स्थानीय लेखकों के बीच रचनात्मकता का आदान-प्रदान होगा साथ ही कविता, साहित्य के क्षेत्र में आने वाले नए लेखकों को सानिध्य प्राप्त होगा।

### गुरुघासीदास जयंती में शामिल हुए विधायक ललित चंद्राकर

दुर्ग-रायपुर (आरएनएस)। दुर्ग ग्रामीण विधान सभा क्षेत्र अंतर्गत ग्राम पीसेगांव, कोलिहापुरी में आयोजित मनखे मनखे एक समान का संदेश देने वाले सतनाम पंथ के संस्थापक छत्तीसगढ़ की संत परंपरा के अग्रणी बाबा गुरु घासीदास की जयंती कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में दुर्ग ग्रामीण विधायक व राज्य ग्रामीण एवं अन्य पिछड़ा वर्ग क्षेत्र विकास प्राधिकरण उपाध्यक्ष ललित चंद्राकर सम्मिलित होकर जैनखाम गुरुगद्दी व बाबा गुरु धासीदास जी के तैल चित्र पर पूजा अर्चना कर आशीर्वाद प्राप्त किया और प्रदेश वासियों को गुरु घासीदास जयंती की हार्दिक शुभकामनाएं प्रेषित किया। इस अवसर पर दुर्ग ग्रामीण विधायक व राज्य ग्रामीण एवं अन्य पिछड़ा वर्ग क्षेत्र विकास प्राधिकरण उपाध्यक्ष ललित चंद्राकर आज हम बाबा गुरुघासीदास की जयंती मना रहे हैं, जिन्होंने अपने जीवनकाल में समाज में महत्वपूर्ण योगदान दिया था। वह एक महान संत, समाज सुधारक, और शिक्षाविद् थे, जिन्होंने अपने जीवनकाल में गरीबों, दलितों, और वंचित वर्गों के उत्थान के लिए काम किया था। बाबा गुरु घासीदास जी ने सम्पूर्ण मानव जाति को 'मनखे-मनखे एक समान' का प्रेरक संदेश देकर समानता और मानवता का पाठ पढ़ाया। उन्होंने छत्तीसगढ़ में सामाजिक और आध्यात्मिक जागरण की आधारशिला रखी।

## आचार्य श्री विशुद्ध सागर जी महाराज का 53वां अवतरण दिवस पद्मप्रभु जैन मंदिर में मनाया गया : नितेश पाटणी

इचलकरंजी (विश्व परिवार)। जयदु जिंगिंदो महावीरों। चर्चा शिरोमणी, अध्यात्म सरोवर के राजहंस आचार्य भगवन विशुद्ध सागर महाराज जी का 53 वां अवतरण दिवस पद्मप्रभु दिगंबर जैन मंदिर इचलकरंजी में मनाया। सुबह अभिषेक पूजन, शांतिधारा, विधान का आयोजन किया। दोपहर को धर्मसभा का आयोजन किया गया। अष्टद्वय का थाल सजाकर पूजन, मुनीराजों का पाद प्रक्षालन और शास्त्र भेंट किया।

विचित्र बाते प्रणेता सर्वार्थसागर जी महाराज जी को सौ स्वरूपा पाटील (यद्वावकर), सौ अर्चना बागणे, श्री अभिषेक अशोक पाटील, श्री वर्धमान पाटील, स्मिता केरीमने और ऐश्वर्या बागणे (मालगाव) ने भेंट किया। पाठशाला के बच्चों ने नाटिका और नृत्य प्रस्तुत किया। स्मिता केरीमने मालगाव और श्री अभिषेक पाटील, कोल्हापूर ने आचार्य विशुद्ध सागर महाराज जी के अवतरण दिवस पर विनयांजली प्रस्तुत की।

श्री अभिषेक अशोक पाटील ने अपने विनयांजली में कहा कि - हमने भगवान महावीर स्वामी को तो नहीं देखा है लेकिन, आचार्य भगवन विशुद्ध सागर महाराज जी के रूप में लघु महावीर स्वामी जी को हमने देखा है। उनके प्रत्येक शिष्य तेजस्वी हैं। प्रत्येक शिष्य कि विशेषता हैं। यहाँ उपस्थित विशुद्ध सागर महाराज जी के शिष्य अनुत्तर सागर महाराज जी उपवास कि कठोर साधना करते हुए विश्व रेकार्ड किया हैं। प्रणेय सागर महाराज जी मंत्र आराधक हैं, इन्होंने 85 लाख जाप्य किये हैं। प्रवास सागर महाराज जी ने जिवंधर कुमार कि तरह कुत्ते को नमोकार मंत्र सुनाकर उपदेश दिया हैं। सर्वार्थ सागर महाराज जी को हर कोई विचित्र बाते प्रणेता के नाम से जानते हैं, सोशल मीडिया पर इनके लाखों फॉलोअर हैं। संकल्प सागर महाराज जी ने सिंहेनिष्कंडीत व्रत जैसी कठोर



साधना कि हैं। सद्भाव सागर महाराज जी को लेखन में रुची हैं, उन्होंने रूक का शूर ग्रंथ लिखा हैं। ऐसे सभी मुनीराजों के चरणों में नमोस्तु।

आचार्य श्री विरागसागर महाराज जी के सुशिष्य, अध्यात्म योगी, चर्चा शिरोमणी, वितरणी श्रमण - संस्कृति के आध्यात्मिक सदुरू दिगंबरआचार्य का नाम है- आचार्य श्री विशुद्धसागरजी महाराज। भारत कि पावन वसुंधरा पर अनेकों ऋषी मुनीयों ने अपनी पावन चरण धुलि से इस वसुमती को परम पवित्र किया है और समाज को एक नई दिशा प्रदान कि है। इसी शृंखला में इक्कीसवीं सदी के एक दूर - दूष्ट, युवाओं के प्रेरणा पुंज, आगमनुसार आचरण करके जन - जन को सद् - बोध देने वाले आध्यात्मिक गुरु आचार्य श्री विशुद्धसागरजी महाराज द्वारा वर्तमान में कि गै धर्मप्रभावना समाज के समक्ष उपस्थित है।

आचार्य विरागसागर महाराज जी के चमकते सितारे

आचार्य श्री विशुद्धसागर महाराज जी का मुख्य नारा नमोस्तु शासन जयवंत हो है।

चर्चा शिरोमणी आचार्य भगवन श्री विशुद्धसागर जी महाराज का जन्म मध्य प्रदेश के भिंड में 18 दिसम्बर 1971 को हुआ था। नमोस्तु शासन को गौरवाचित करने वाले परम पूज्य आचार्य श्री विशुद्धसागर जी महाराज श्रमण साधना के शुभ आकाश में अध्यात्म के ध्रुव तारे हैं।

देश के विभिन्न बड़े शहरों-गांवों में सामूहिक प्रवचनसभाओं में आचार्य भगवन श्री विशुद्ध सागर जी महामुनिराज, जैनों के जनसमूह के लगभग 3, 00, 000 श्रावक-श्राविकाओं को मद्य, मांस, मधु सेवन का त्याग, जुआ खेलना, शिकार करना, हिंसक पशु पालन, वेश्या गमन, पर स्त्री गमन, राजी भोजन जैसे अधम कार्य का त्याग करवाकर उन्हें जिज्ञेद दर्शन करने, पानी छानकर पीने का नियम देकर जिनमार्ग में लगा

चुके हैं। आचार्य श्री विशुद्धसागर महाराज जी ने 150 से अधिक पंचकल्याणक करके सर्वाधिक पंचकल्याणक हेतु वर्ल्ड रेकार्ड किया हैं। गुरुगंगुल आचार्य श्री विमलसागर जी महाराज ने आपको आशीर्वाद दिया था कि बेटा तुम्हारी सर्वत्र जय जयकार होगी। तुम जैन जगत में सूर्य कि तरह चमकोगे। वही आशीर्वाद फलीभूत होता दिखाई दे रहा है। आप जहाँ - जहाँ भी जाते हो आपसे पहले आपकी कीर्ति पहुँच जाती है। जिस तरह आचार्य भद्रबाहू स्वामी अपने शिष्यों के साथ उत्तर से दक्षिण आये थे उसी तरह आचार्य भगवन विशुद्धसागर महाराज जी। राज्यों कि सीमा को पार करके दक्षिण भारत में विशुद्ध ज्ञानगंगा प्रवाहित करने आये हैं।

चर्चा शिरोमणी आचार्य विशुद्ध सागर जी महाराज के शिष्य श्रमण मुनी श्री अनुत्तर सागर जी महाराज, श्रमण मुनी श्री प्रणेय सागर जी, श्रमण मुनी श्री प्रणव सागर जी, श्रमण मुनी श्री सर्वार्थ सागर जी, श्रमण मुनी श्री सद्भाव सागर जी महाराज जी इन सभी मुनीराजों ने प्रवचन में आचार्य श्री विशुद्धसागर महाराज जी गुणगान करके अवतरण दिवस पर अपने भाव प्रकट किये। श्याम को संगीत आरती संपन्न हुई। पद्मप्रभु मंदिर के ट्रस्टी, इचलकरंजी शहर के युवा मंडल, महिला मंडल आदि ने मिलकर के कार्यक्रम का आयोजन किया था। नितेश पाटणी, वरुण जैन और उनके सभी सहकारी ने कार्यक्रम सफल करने में परिश्रम किया। आचार्य भगवन विशुद्धसागर महाराज जी के अवतरण दिवस पर उनके चरणों में कोटि कोटि नमोस्तु।

हो जाती हैं धरा पावन, जहाँ विचरण आप करते हैं। धरती भी हो जाती हैं शीतल, जहाँ चरण विशुद्ध गुरु के पडते हैं।

-अभिषेक अशोक पाटील

### प्रथम तीर्थंकर आदिनाथ जन्मकल्याणक पर हो सार्वजनिक अवकाश

राजस्थान जैन सभा और धर्म जागृति संस्थान ने की मांग

जयपुर (विश्व परिवार)। अखिल भारतवर्षीय धर्म जागृति संस्थान राजस्थान प्रांत के प्रांतीय अध्यक्ष पदम जैन विलाला जयपुर व राजस्थान जैन सभा के अध्यक्ष सुभाष चन्द जैन व महामंत्री मनीष वैद ने राजस्थान के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा को अंतरराष्ट्रीय अल्पसंख्यक दिवस पर अलग अलग पत्र लिखकर जैन धर्म के प्रथम तीर्थंकर भगवान आदिनाथ जन्म कल्याणक चैत्र कृष्ण नवमी को सार्वजनिक अवकाश घोषित करने की मांग की गई।



भगवान आदिनाथ

उन्होंने पत्र में लिखा कि जैन धर्म में चौबीस तीर्थंकर हुए हैं। जिनमे प्रथम तीर्थंकर ऋषभदेव अर्थात आदिनाथ भगवान हैं। भगवान ऋषभदेव जैन धर्म के प्रथम तीर्थंकर जिन्हें आदिनाथ भी कहा जाता है। भगवान ऋषभदेव वर्तमान हुंडा अवसर्पिणी काल के प्रथम तीर्थंकर हैं। जैन धर्म अर्थात काल से चला रहा है किंतु प्रथम तीर्थंकर आदिनाथ भगवान को जैन धर्म के प्रवर्तक के रूप में माना जाता है।

धर्म जागृति संस्थान के राष्ट्रीय प्रचार मंत्री संजय जैन बड़जाल्या ने बताया कि धर्म जागृति संस्थान द्वारा यह मांग पूर्व में भी कई बार की गई है। उसी क्रम में यह पत्र लिखा गया है। पत्र में उल्लेख किया गया की

भगवान आदिनाथ के सबसे बड़े पुत्र भरत प्रथम चक्रवर्ती सम्राट हुए जिनके नाम पर ही इस देश का नाम भारत वर्ष पड़ा। भगवान आदिनाथ ने ही मनुष्य को जीने की कलाएँ अंसि, मसि, कृषि, वाणिज्य, शिल्प और कला का उपदेश दिया एवं जीना सिखाया है। जैन पुराण साहित्य में अहिंसा, अस्तेय, अचौर्य, ब्रह्मचर्य, अपरिग्रह, भगवान आदिनाथ की ही देशनाएँ हैं। आदिनाथ भगवान के जन्म कल्याणक (जन्म जयंती) पर राजस्थान सरकार द्वारा सार्वजनिक अवकाश की घोषणा कर जैन समाज की भावनाओं को राहत प्रदान करे। उन्होंने कहा कि उक्त मांग बड़े लंबे समय से की जा रही है पुनः आपसे निवेदन है कि जैन धर्म को सही पहचान वह भावनाओं के अनुरूप भगवान आदिनाथ जन्मकल्याणक पर सार्वजनिक अवकाश की घोषणा राजस्थान सरकार द्वारा कर एक नया अध्याय लिखा जाए। वर्तमान में भारत में जैन धर्मावलम्बी अल्पसंख्यक श्रेणी में आते हैं और उनके हितों की रक्षा एवं उनकी भावनाओं का सम्मान करना आपका दायित्व बनता है। पत्र की प्रति गौतम दक राज्यमंत्री राजस्थान सरकार को भी अनुशंसा हेतु प्रेषित की गई है।

### उन्नत कृषि तकनीक को अपनाकर चौतू नेताम बना सफल कृषक, उत्पादन में बढ़ोतरी के साथ आय भी बढ़ी

रायपुर (आरएनएस)। राज्य के अन्नदाताओं के प्रति संवेदनशील मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय द्वारा भी दृढ़संकल्पित होकर किसानों के कल्याण और उनके उत्तरोत्तर प्रगति के लिए लगातार प्रयास कर रहे हैं। शासन की योजनाओं का जमीनी स्तर पर सकारात्मक परिणाम भी देखने को मिल रहा है। कोण्डागंज जिले के किसान भी विभिन्न योजनाओं का लाभ उठाकर आज समृद्ध एवं खुशहाल किसान के रूप में अपनी पहचान बना रहे हैं। जिले के विकासखण्ड कोण्डागंज में स्थित ग्राम चिवाण्ड के 67 वर्षीय

प्रगतिशील किसान श्री चौतू नेताम ने अपनी मेहनत और नवीनतम कृषि तकनीकों के माध्यम से कृषि के क्षेत्र में सफलता की एक नई मिसाल पेश की है। उनके 03 एकड़ 54 डिसिमिल की कृषि भूमि पर उन्नत खेती से उन्होंने न केवल अपनी आय में वृद्धि की है, बल्कि दूसरे किसानों के लिए भी प्रेरणास्रोत बन गए हैं। पहले चौतू नेताम पारंपरिक तरीके से रागी की खेती करते थे और पुराने ढंग से बीज बोते थे। खरीफमौसम में पारम्परिक खेती में छिड़काव विधि से बीज बोने से उत्पादन में ज्यादा लाभ नहीं मिल पा रहा था। इसके बाद कृषि विभाग ने उन्हें आत्मा योजना के तहत नई तकनीकों का प्रशिक्षण दिया, तो उन्होंने रागी की खेती में बदलाव करने का निर्णय लिया। राबी मौसम में चौतू नेताम ने रागी की फसल की कतार बोनी की विधि को अपनाया, जिससे न केवल उनकी फसल का उत्पादन बढ़ा, बल्कि उनकी आय में भी वृद्धि हुई।

चौतू राम ने बताया कि कतार बोनी विधि से बीज का वितरण और सिंचाई ज्यादा व्यवस्थित और नियंत्रित हुआ है, जिसके कारण रागी की फसल का उत्पादन दुगुना हो गया। पहले जहाँ रागी की खेती 0.405

हेक्टेयर रकबा में उत्पादन केवल 4 क्विंटल होता था और केवल 12 हजार रुपये की आय प्राप्त होती थी। लेकिन अब कृषि में कतार बोनी विधि से बीजोत्पादन कार्यक्रम के माध्यम से नई तकनीक को अपनाने के बाद उत्पादन 9 क्विंटल हो गया, जिससे 45 हजार रुपये प्राप्त हुआ। इस प्रकार उत्पादन वृद्धि के साथ उनके आय में भी वृद्धि हुई।

शानस की योजना से चौतू नेताम के लिए यह बदलाव केवल कृषि के तकनीक में बदलाव नहीं था, बल्कि उनके जीवन में भी सकारात्मक बदलाव आया। कृषि विभाग से प्राप्त तकनीकी मार्गदर्शन और प्रशिक्षण उनके लिए काफी लाभदायक साबित हुआ। कतार बोनी विधि से बीजोत्पादन के कार्यक्रम ने उन्हें न केवल अधिक उत्पादन दिया, बल्कि शासकीय योजनाओं का लाभ लेकर अपनी आय वृद्धि की और खेती के क्षेत्र में तरकी के राह पर अग्रसर हुए हैं। श्री चौतू राम ने जिले के अन्य किसानों को भी योजना का लाभ लेने प्रशिक्षण प्राप्त कर कृषि में उन्नत तकनीक अपनाने की अपील की। मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय के सुशासन में राज्य के किसानों को आगे बढ़ने के अवसर मिल रहे हैं, बल्कि उनकी मेहनत और उत्पादन का उचित दाम भी मिल रहा है।

### ऋषभदेव परिसर में स्वाध्याय प्रशिक्षण शिविर में मंगल पाठ के साथ शिविर का आगाज

डॉ. सतीश मुनि, डॉ. विजय श्री जी, डॉ. सुमंगल प्रभा जी का सानिध्य मिला



दुर्ग (विश्व परिवार)। ऋषभदेव परिसर दुर्ग में आज अखिल भारतीय स्वाध्याय प्रशिक्षण शिविर का शंखनाद हुआ जिसमें उप प्रवर्तक डा सतीश मुनि जी के मंगल पाठ के साथ इस आध्यात्मिक आयोजन की शुरुआत हुई साध्वी डा विजय श्री जी, साध्वी डा प्रिय दर्शना जी साध्वी डा सु मंगल प्रभा जी के सानिध्य में गरिमामय वातावरण में इस आयोजन की शुरुआत हुई। साध्वी विजय श्री जी, साध्वी प्रिय दर्शना जी, सु मंगल प्रभा जी, साध्वी तरुलता जी साध्वी विश्वक्षणा श्री जी ने देश भर से आए स्वाध्याय साधियों को प्रशिक्षण दिया।

### दिल्ली से गिरनार जी तक राष्ट्रीय स्तर पर श्री नेमि गिरनार धर्म पदयात्रा- विश्व जैन संगठन

#### प्रथम जैन तीर्थंकर ऋषभदेव भगवान के जन्म कल्याणक पर 23 मार्च 2025 को होगा दिल्ली से भव्य शुभारंभ

दिल्ली (विश्व परिवार)। विश्व जैन संगठन और सहयोगी संस्थाओं की एक विशेष सभा का आयोजन मंगलवार, 17 दिसंबर 2024 को रात्रि को संगठन के विश्वास नगर, दिल्ली मुख्य कार्यालय पर किया गया जिसमें दिल्ली से लगभग 1500 किमी की राष्ट्रीय स्तर की प्रथम विशाल धर्म पद यात्रा की सफलता हेतु संस्थाओं के प्रतिनिधियों ने अपने सुझाव और पूर्ण सहयोग का आश्वासन दिया। संगठन के राष्ट्रीय अध्यक्ष संजय जैन ने कहा कि जैन समाज के लिए 20 जैन तीर्थंकरों की मोक्षभूमि श्री समेद शिखर के समान ही 22वें जैन तीर्थंकर नेमिनाथ मोक्षभूमि श्री गिरनार है और 2 जुलाई 2025 को नेमिनाथ भगवान के मोक्षकल्याणक अवसर पर पूज्य जैन संतों के आशीर्वाद से पहली बार दिल्ली से गिरनार जी तक राष्ट्रीय स्तर पर धर्म पद यात्रा का आयोजन किया जाएगा जिसमें दिल्ली के साथ अन्य राज्यों के श्रद्धालु भी शामिल होंगे। संजय जैन ने बताया कि धर्म पद यात्रा का उद्देश्य विभिन्न राज्यों के जैन समाज को जोड़ते हुए यदुवंशी



श्री कृष्ण के चचेरे भाई 22वें जैन तीर्थंकर नेमिनाथ मोक्षस्थल गिरनार जी के दर्शन करना और अहिंसा, पर्यावरण संरक्षण व आपसी भाईचारे का संदेश प्रसारित करना है। प्रमुख वैदिक ग्रंथ श्री ऋग्वेद में जैन तीर्थंकर नेमिनाथ का उल्लेख अरिष्टनेमि नाम से है। उन्होंने गुजरात पुलिस प्रशासन और केंद्र सरकार से यात्रा की सफलतापूर्वक सम्पन्न कराने हेतु सहयोग करने की अपील की। संगठन के संरक्षक गोल्डी जैन और राष्ट्रीय उपाध्यक्ष यश जैन ने घोषणा कि प्रथम तीर्थंकर ऋषभदेव भगवान के जन्मकल्याणक के अवसर 23 मार्च 2035 को धर्म पद यात्रा का शुभारंभ दिल्ली से होगा। विशेष सभा में संगठन के मंत्री राजीव जैन, सहमंत्री मनीष जैन, कोषाध्यक्ष मयंक जैन, प्रचार

22वें जैन तीर्थंकर नेमिनाथ भगवान के 2 जुलाई 2025 को मोक्ष कल्याणक पर दिल्ली और अन्य राज्यों से पद यात्री पहुंचेंगे श्री गिरनार

मंत्री प्रदीप जैन, मीडिया प्रभारी आकाश जैन, सम्मानित सदस्य वीरेंद्र जैन, अनुज जैन, निपुण जैन, अमित जैन, महिला प्रकोष्ठ संयोजिका रुचि जैन, युवा प्रकोष्ठ के महामंत्री सागर जैन, देवेश जैन और संगठन की नोएडा शाखा के अध्यक्ष के. जैन व महामंत्री दिनेश जैन, जैन शिक्षा समिति के महामंत्री जय किशन जैन, वैशाली और दिल्ली हट्टक की अनेकों संस्थाओं के प्रतिनिधियों ने धर्म पद यात्रा को सफल बनाने में अपने सुझाव दिए।

इंदौर से प्रसिद्ध भजन गायक मयूर जैन और दिल्ली जैन समाज की संस्थाओं के पदाधिकारियों में श्री रवि जैन गुरु जी, तीर्थ क्षेत्र कमेटी से प्रद्युम्न जैन, अचल जैन, एडवोकेट राजेश जैन, नमोकर रूप से जिंदेंद्र जैन, वीरेंद्र जैन, राम नगर प्रधान श्री संदीप जैन, अमित जैन और संतेंद्र जैन जागृति एनक्लेव, मनीष जैन शांति विहार, गोलालारे समाज से आकाश जैन सोनू रोहिणी, राजेश व गौरव जैन, सीए विपुल जैन, अभिषेक जैन, रविन्द्र जैन ऋषभ विहार, एकांश जैन अशोक विहार, प्रदीप जैन यमुना होकर और समाज के अन्य गणमान्यों ने उपस्थित होकर पूर्ण सहयोग के आश्वासन के साथ अपने विचार प्रस्तुत किए। -आकाश जैन

### संक्षिप्त समाचार

#### जनदर्शन में कलेक्टर ने सुनी आम लोगों की समस्याएँ

बालोद (विश्व परिवार)। कलेक्टर इन्द्रजीत सिंह चन्द्रवाल ने आज संयुक्त जिला कार्यालय के जनदर्शन कक्ष में पहुँचे लोगों से मुलाकात कर उनके माँगों एवं समस्याओं को सुना। इस दौरान उन्होंने जनदर्शन में पहुँचे लोगों से बारी-बारी से मुलाकात कर उनके माँगों एवं समस्याओं के संबंध में जानकारी ली। जनदर्शन में आज गुण्डरदेही विकासखण्ड के ग्राम अचैद निवासी तिलक राम ने वृद्धा पेंशन प्रदान करने एवं ग्राम चैरल के ग्रामीणों ने शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय में प्रयोगशाला कक्ष के निर्माण के संबंध में आवेदन प्रस्तुत किए। इसी तरह डौण्डोलोहारा विकासखण्ड के ग्राम अयुटोला निवासी गणेशराम कुमारी ने क्षतिपूर्ति राशि प्रदान करने, बालोद विकासखण्ड के ग्राम नेवारीकला के ग्रामीणों ने निस्तारी हेतु तालाब की माँग की। इस तरह संयुक्त जिला कार्यालय के जनदर्शन कक्ष कुल 70 आवेदकों ने उनके माँगों एवं समस्याओं के संबंध में आवेदन प्रस्तुत किए। कलेक्टर चन्द्रवाल ने संबंधित विभाग के अधिकारियों को तलब कर आम जनता के माँगों एवं समस्याओं के निराकरण हेतु त्वरित कार्रवाई करने के निर्देश भी दिए। इस अवसर पर संयुक्त कलेक्टर अजय किशोर लकड़ा भी उपस्थित थे।

#### बाल-बाल बचे यात्री, तेज रफ्तार बस घर में घुसी

गरियाबंद (विश्व परिवार)। जिले में यात्रियों से भरी एक तेज रफ्तार बस दुर्घटना का शिकार हो गई। यात्री बस ने तेज रफ्तार में टाटा मैजिक वाहन को टक्कर मारते हुए घर में घुसी गई है। बस में 12 से अधिक यात्री सवार थे, हादसे में एक बच्ची सहित दो लोग घायल हो गए हैं। घटना से क्षेत्र में हड़कंप मच गया। घायलों को शासकीय अस्पताल में उपचार के लिए भर्ती कराया गया है। घटना राजिम महासमुन्द मुख्य मार्ग पर जामगांव की है। प्रारंभिक सूचना के अनुसार, थानूजा ट्रांसपोर्ट की सी जी 06 डी 9554 क्रमांक बस आज दोपहर राजिम-महासमुन्द मुख्य मार्ग पर जामगांव के एक घर में जा चुकी। यात्री बस में 12 से अधिक लोग सवार थे। बस यात्रियों को लेकर महासमुन्द से छुरा जा रही थी। इस दौरान ड्राइवर रवि साहू ने जब तेज रफ्तार में ब्रेक लगाने की कोशिश की तो बस अनियंत्रित हो गई और छोटा हाथी वाहन को टक्कर मारते हुए घर में घुस गई। जिससे बस सवार यात्रियों में हड़कंप मच गया। घटना में दो लोग घायल हुए हैं, इसमें एक बच्ची और महिला शामिल हैं। घायलों को शासकीय अस्पताल में भर्ती किया गया है।

#### पोटाकेबिन में पढ़ने वाले एक और छात्र की मौत

बीजापुर (विश्व परिवार)। जिले में छात्रों की मौत का सिलसिला नहीं थम रहा है। यहां पोटाकेबिन भटवाड़ा के चौथी कक्षा के एक और छात्र की मौत हो गई है। बीते कुछ दिनों में ये तीसरी मौत है। छात्र को प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में ईलाज के दौरान तबियत बिगड़ने के बाद मेकॉज जगदलपुर के लिए रेफर किया गया था जहां ले जाने के दौरान छात्र ने रास्ते में दम तोड़ दिया। बता दें कि इससे पहले माता रूकमणी आश्रम और नेमैड पोटाकेबिन में भी छात्रों की मौत हो चुकी है। मिली जानकारी के अनुसार दिल से जुड़ी समस्या के कारण पोटाकेबिन भटवाड़ा के चौथी कक्षा पढ़ने वाले 9 वर्षीय टॉकेश्वर नाग को प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया गया था। जिसके बाद तबीयत ज्यादा बिगड़ने पर उसे मेकॉज जगदलपुर रेफर किया गया था। किंतु अस्पताल पहुंचने से पहले ही छात्र ने रास्ते में दम तोड़ दिया। मामले पर बीजापुर के सीएमएचओ डॉ. बी. आर. पुजारी ने कहा कि सोमवार को बीजापुर जिला चिकित्सालय में परिजनों और पोटाकेबिन स्टॉप द्वारा लाया गया था, बीमारी हार्ट से जुड़ी थी। प्राथमिक ईलाज कर तुरंत हॉस्पिटल सेंटर के लिए रेफर कर दिया था।

#### अवैध शराब के साथ एक युवक गिरफ्तार

धमतरी (विश्व परिवार)। जिले की थाना सिटी कोतवाली पुलिस द्वारा अवैध रूप से शराब ले जा रहे एक आरोपी को गिरफ्तार कर उसके पास से 44 पीवा देशी प्लेन शराब कीमत 3960 रुपये जप्त कर, धारा 34 (2)(क)आबकारी एक्ट के तहत कार्यवाही की गई है। मिली जानकारी के अनुसार धमतरी पुलिस थाना सिटी कोतवाली धमतरी को मुखबिर के सूचना मिली की नया सड़क रोड दानीटोला धमतरी के पास एक व्यक्ति अपने मोटर साइकिल में अवैध रूप से थैले में शराब रखकर ले जा रहा है की सूचना के आधार पर शराब रेड कार्यवाही कर आरोपी केवल जाधव पिता स्व.तोखन जाधव उम्र 31 वर्ष निवासी मराठा पारा धमतरी के कब्जे से बोरी के अंदर 44 पीवा देशी प्लेन शराब कीमती 3960 रुपये को जप्त कर आरोपी के विरुद्ध थाना सिटी कोतवाली धमतरी में धारा 34(2)आबकारी एक्ट के तहत वैधानिक कार्यवाही किया गया है।

## सुशासन सप्ताह अंतर्गत प्रशासन गांव की ओर अभियान में शासन की योजनाओं के प्रभावी क्रियान्वयन के लिए कार्य करें अधिकारी : कलेक्टर संजय

जनादेश परब एवं सुशासन सप्ताह में होंगे विभिन्न आयोजन

21 दिसम्बर को किसान सम्मेलन, 23 को महतारी वंदन एवं नगर पालिक निगम का शिविर होगा आयोजित

राजनांदगांव (विश्व परिवार)। कलेक्टर संजय अग्रवाल ने कहा कि धान खरीदी शासन की महती योजना है। सभी नोडल अधिकारी धान उपाजर्जन केन्द्रों में जाकर मॉनिटरिंग करें। राईस मिलर्स की हड़ताल समाप्त होने के बाद धान के उठाव में तेजी आएगी। उन्होंने कहा कि जिन धान उपाजर्जन केन्द्रों में धान रखने के लिए जगह की कमी हो रही है, वहां स्थान बनाने के साथ ही धान का उठाव शीघ्र करने की आवश्यकता है। उन्होंने कहा



कि राज्य शासन के एक वर्ष पूर्ण होने के अवसर पर जनादेश परब मनाया जा रहा है। वहीं भारत सरकार द्वारा 19 से 24 दिसम्बर तक सुशासन सप्ताह अंतर्गत प्रशासन गांव की ओर अभियान चलाया जा रहा है। जिसके अंतर्गत

विभिन्न गतिविधियों का आयोजन किया जाना है। उन्होंने कहा कि जनसामान्य को शासन की योजनाओं से अधिक से अधिक लाभान्वित करने के लिए जिला स्तरीय, विकासखंड स्तरीय, ग्राम पंचायत स्तरीय शिविर लगाया

जाएगा। शिक्षा स्वास्थ्य, कृषि, महिला एवं बाल विकास विभाग, पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग सहित सभी विभाग अपनी विभागीय योजनाओं से संबंधित विभागीय योजनाओं से संबंधित गतिविधियों का आयोजन करेंगे

तथा पालन प्रतिवेदन प्रस्तुत करेंगे। योजनाओं के बेहतर क्रियान्वयन के लिए सभी आपसी सहभागिता एवं समन्वय के कार्य करेंगे। 21 दिसम्बर को किसान सम्मेलन, 23 को महतारी वंदन एवं नगर पालिक निगम का शिविर आयोजित होगा। उन्होंने कहा कि इन शिविरों में ड्राइविंग लाईसेंस, आधार कार्ड सहित अन्य योजनाओं से नागरिकों को लाभान्वित करने के लिए मिशन मोड में कार्य करें। उन्होंने पीजीएल जनशिकायत, पीजी पोर्टल, मुख्यमंत्री जनदर्शन, कलेक्टर जनचौपाल, जिला स्तरीय जनसमस्या निवारण शिविर में शिकायतों के निराकरण यथाशीघ्र करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि विधानसभा सत्र के दौरान प्राप्त होने वाले सभी पत्रों का सभी विभाग समय पर उत्तर दें। उक्त

बातें कलेक्टर श्री संजय अग्रवाल ने कलेक्टरट में आयोजित साप्ताहिक समय सीमा की बैठक में कही। कलेक्टर श्री संजय अग्रवाल ने कहा कि वित्तीय एवं भौतिक प्रगति के संबंध में सभी विभाग नियमित तौर पर प्रतिवेदन भेजे। उन्होंने अवैध शराब की बिक्री, अवैध खनिज उत्खनन पर कड़ी कार्रवाई करने के निर्देश दिए। इसके साथ ही अपराधियों को जिला बदर करने की कार्रवाई करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि जिला प्रशासन द्वारा किए जा रहे पौधरोपण एवं जल संरक्षण के कार्यों को लगातार जारी रखें। उन्होंने कहा कि शासन की विभिन्न योजनाओं से गरीब एवं जरूरतमंदों को लाभान्वित करने के लिए उनका चिह्नकन करने की आवश्यकता है। इसके साथ ही सूची का सत्यापन भी करें।

## साप्ताहिक कलेक्टर जनदर्शन में पहुंचे जिले के नागरिकों ने फोटो प्रदर्शनी का अवलोकन कर की प्रशंसा

फोटो प्रदर्शनी के माध्यम से शासन द्वारा संचालित योजनाओं से नागरिक हुए रूबरू

शासन के विकास कार्यों एवं योजनाओं को एक साथ संजोया गया - भूषण दास

राजनांदगांव (विश्व परिवार)। राज्य शासन के एक वर्ष पूर्ण होने के अवसर को जनादेश परब पर जनसंपर्क विभाग विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाओं, जिले के विकास कार्यों, नवाचार तथा अभियानों को एक साथ संजोया गया है। कलेक्टरट आने वाले आगंतुकों द्वारा फोटो प्रदर्शनी का अवलोकन किया गया और प्रचार-प्रसार सामग्री प्राप्त होने पर

राज्य शासन द्वारा संचालित योजनाओं और कार्यों की सराहना की गई। इसके साथ ही बड़ी संख्या में साप्ताहिक कलेक्टर जनदर्शन में पहुंचे जिले के नागरिकों ने भी फोटो प्रदर्शनी का अवलोकन कर प्रशंसा की और शासन द्वारा संचालित योजनाओं से रूबरू हुए। मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय के नेतृत्व में राज्य शासन की विभिन्न लोकहितैषी योजनाओं के माध्यम से जनसामान्य के जीवन में आ रहे सकारात्मक परिवर्तन को फोटो प्रदर्शनी के माध्यम से प्रदर्शित किया गया है। सरकार नागरिकों के विकास के लिए प्रतिबद्ध है। राजनांदगांव विकासखंड के अरला निवासी श्री सुकुल राम ने कहा कि वे शासन की योजनाओं का लाभ ले रहे हैं। उन्होंने कहा कि यहां फोटो प्रदर्शनी के माध्यम से राज्य शासन और जिले के विकास कार्यों को बहुत अच्छे प्रदर्शित किया गया है।

इनमें से वे कई सारी योजनाओं का लाभ ले रहे हैं और प्रदर्शनी के माध्यम से विभिन्न योजनाओं का विस्तार से जानकारी लेने का अवसर मिला है। जनसंपर्क विभाग के फोटो प्रदर्शनी का अवलोकन करने पहुंचे पूनम कालोनी राजनांदगांव निवासी श्री निशांत रामटेके ने कहा कि शासन की लोकहितैषी योजनाएं विकास की दिशा निर्धारित कर रही हैं। राजनांदगांव निवासी श्री जसवंत कुमार साहू ने कहा कि उन्हें प्रधानमंत्री आवास योजना का लाभ मिला है। उन्होंने कहा कि शासन की प्रधानमंत्री आवास योजना गरीबों के लिए बहुत अच्छी है। इस योजना से गरीबों के सपने साकार हो रहे हैं। डोंगरगांव निवासी श्री बलराम तिवारी ने कहा कि शासन की प्रधानमंत्री आवास योजना और कृषक उन्नति योजना गरीब एवं किसानों के लिए बहुत लाभकारी योजनाएं हैं।

## चिरमिरी शहर में दिखी बाघिन : गलियों में घूमती दिखी, लोगों में दहशत, वन अमला पहुंचा मौके पर

मनेंद्रगढ़ (विश्व परिवार)। छत्तीसगढ़ के मनेंद्रगढ़ जिले के चिरमिरी नगर निगम रेंज के रहवासी क्षेत्र में बाघिन विचरण कर रही है। जिसके कारण लोगों के बीच दहशत का माहौल बन गया है। वहीं सूचना मिलने के बाद वन अमला दल-बल के साथ मौके पर मौजूद है। साथ ही वन विभाग लोगों घरों से बाहर नहीं निकलने की चेतावनी दे रहे हैं। वहीं बीते महीने दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे महाराष्ट्र के नागपुर मंडल अंतर्गत गोबरवाही-डोंगरीबुजुर्ग स्टेशन के बीच तुमसर रोड-तिरोडी डेम्प गाड़ी क्र. 07811 तुमसर-तिरोडी पैसेंजर से एक बाघ टकराकर घायल हो गया

था। इस दौरान बाघ को रेस्क्यू करने में 7 घंटे तक रेल यातायात बाधित हो गया था। घटना के बाद वन विभाग को बाघ का रेस्क्यू किया था। जिसके बाद बाघ को उपचार के लिए नागपुर भेजा गया था। पैसेंजर ट्रेन से बाघ के टकराकर घायल होने की सूचना मिलते ही तत्काल राउंड ऑफिसर वन विभाग यादव को देकर उप निरीक्षक मोहम्मद मुजीबुद्दीन रेसुब चौकी तुमसर रोड अपनी टीम के साथ घटनास्थल पर पहुंचे थे। इस दौरान वन विभाग भंडारा डिवीजन की रेस्क्यू टीम ने घटनास्थल पर पहुंचकर घायल बाघ को बेहोशी शॉट लगाया गया

था। वन विभाग के विकिरेक्स द्वारा बाघ को बेहोश करने के बाद रेल पथ की पुश ट्राली से उक्त घायल टाइगर को रेलवे स्टेशन डोंगरीबुजुर्ग लाया गया था। फिर यहां से उसे गिरेवाड़ा नागपुर रेस्क्यू सेंटर ले जाया गया था। जहां बाघ का प्रारंभिक उपचार किया गया था। घटना से रेल यातायात समय सुबह 5.40 बजे से दोपहर 01 बजे तक रेल यातायात बाधित रहा था। वहीं बाघ के घायल होने की सूचना मिलने पर आसपास के लोग भी बड़ी संख्या में घटनास्थल पर पहुंचे थे जिन्हें संभालने के लिए भी रेलवे पुलिस ने काफी मशकत की।

## चाकूबाजी के मामले में फरार आरोपी भेजा गया जेल

धमतरी (विश्व परिवार)। जिले के कुरुद थाना क्षेत्र में पिछले दिनों हुए चाकूबाजी के मामले में फरार आरोपी को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया है। मामले में एक आरोपी पहले की जेल भेजा जा चुका है। बता दें कि दिनांक 16.10.24 को प्रार्थी कृष्ण कुमार पाल ने थाने में शिकायत दर्ज कराई थी कि उसको तथा लोकाेश ध्रुव को शराब लाने से मना करने पर गजेन्द्र उर्फ बिंदू एवं राहुल साहू द्वारा गाली गलौच कर जान से मारने की धमकी देकर हाथ मुक्का से मारपीट कर रहे थे, जिसे देखकर शिक्षक हीरा राम साहू एवं रूस्तम साहू बीच बचाव करने आए तो आरोपियों ने उन्हें भी गाली गलौच कर जान से मारने की धमकी देकर मारपीट की। इस मारपीट में आरोपी राहुल साहू द्वारा लोकाेश के बाएं हाथ में चाकू मारकर चोट पहुंचाया गया था।

## यूथ एवं इको क्लब के जिला स्तरीय प्रशिक्षण प्रारंभ

दंतेवाड़ा (विश्व परिवार)। राज्य परियोजना कार्यालय समग्र शिक्षा छत्तीसगढ़ के आदेश अनुसार कलेक्टर श्री मयंक चतुर्वेदी के निर्देशन एवं जयंत नाहटा, मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत के मार्गदर्शन में, जिले के चारो विकासखंड से 10-10 शिक्षकों के दर से कुल 40 शिक्षकों को जिला स्तरीय प्रशिक्षण के तहत प्रशिक्षण प्रदान किया जा रहा है। इस संबंध में प्राकृतिक संसाधनों के संरक्षण और पर्यावरण के प्रति जागरूकता बढ़ाने के उद्देश्य से यूथ एवं इको क्लब के दो दिवसीय जिला स्तरीय प्रशिक्षण



का आयोजन दिनांक 17 दिसंबर 2024 से जिले के ग्रंथालय में प्रातः 10 बजे से प्रारंभ किया गया। कार्यक्रम का आयोजन

जिला शिक्षा अधिकारी एस के अंबस्ता और जिला मिशन समन्वयक हरीश प्रताप सिंह गौतम से प्राप्त जानकारी

अनुसार। इसमें राज्य स्तरीय मास्टर ट्रेनर विजय कुमार गजीर और कोमल सिंह के द्वारा यूथ एवं इको क्लब के अंतर्गत द्वितीय चरण का प्रशिक्षण जमीन मॉड्यूल एवं प्लास्टिक साक्षरता संबंधी कार्य, के बारे में विस्तार से बताया गया। ज्ञात हो कि राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के तहत यूथ एवं इको क्लब के माध्यम से छात्रों को बौद्धिक एवं सामाजिक विकास के लिए विभिन्न गतिविधियों को विद्यालय स्तर पर संचालित करने के निर्देश प्राप्त हुए हैं। इस प्रशिक्षण में प्लास्टिक के विभिन्न प्रकारों, उसके दुष्प्रभाव और

पर्यावरण पर इसके प्रभाव को विस्तृत रूप से समझाया गया। साथ ही बच्चों को प्लास्टिक के प्रबंधन और इसके महत्व के बारे में जागरूक करने हेतु विस्तृत जानकारी प्रदान किया गया। साथ ही स्कूलों में पोषण वाटिका का निर्माण का सुझाव, जिले के प्रत्येक विद्यालय में पोषण वाटिका का निर्माण, इसके तहत बच्चों के बाल सभा एवं बाल कैबिनेट का गठन कर पोषण वाटिका में जैविक कृषि, पर्यावरण के रखरखाव से संबंधित गतिविधियों को संचालन करने पर भी जोर दिया गया।

## जर्जर राष्ट्रीय राजमार्ग के मरम्मत के लिए राहुल जीत अनिश्चितकालीन धरने पर बैठे

सैकड़ों लोगों ने पहुंचकर अनशन का किया समर्थन

बलरामपुर (विश्व परिवार)। रामानुजगंज राष्ट्रीय राजमार्ग 343 के जर्जर स्थिति को लेकर चिंतित एवं आक्रोशित नगर के युवा राहुल जीत सिंह अपने पूर्व घोषित कार्यक्रम के अनुसार भारत माता चौक के समीप अनिश्चितकालीन अनशन में आज दोपहर 12 बजे से बैठ गए। अनशन में बैठने के पूर्व से ही व्यापक समर्थन क्षेत्रवासियों का राहुल जीत को मिल रहा है। सभी ने एक स्वर में कहा कि राहुल जीत सिंह मांग जायज है। राष्ट्रीय राज्य मार्ग के अधिकारियों को इसमें तत्काल सज्ञान लेना जाना चाहिए। गौरतलब है की राष्ट्रीय राजमार्ग 343 की अत्यंत के



जर्जर स्थिति लंबे समय से है परंतु इसके मरम्मत में राष्ट्रीय राजमार्ग के अधिकारियों के द्वारा कोई दिलचस्पी नहीं दिखाई जा रही है। दिन प्रतिदिन राष्ट्रीय राज्य मार्ग की स्थिति और बदतर होते जा रही है। करीब करीब प्रतिदिन दुर्घटनाएं हो रही हैं अब तक कई लोगों की मौत भी हो

चुकी है परंतु उसके बाद भी राष्ट्रीय राजमार्ग के अधिकारियों के अकर्मण्य रवैया से पूरे क्षेत्रवासीयों में व्यापक आक्रोश है। नगर के युवा राहुल जीत सिंह के द्वारा अपने पूर्व घोषित कार्यक्रम के अनुसार मां महामाया मंदिर में पूजा अर्चना के पश्चात भारत समाचार चौक के समीप धरना

स्थल में राष्ट्रीय गान के बाद अनिश्चितकालीन अनशन पर बैठ गए। राहुल जीत सिंह का कहना है कि जब तक मांग नहीं मानी जाती है तब तक अनशन इसी प्रकार जारी रहेगा। सैकड़ों लोगों ने पहुंचकर धरना स्थल में किया समर्थन..... आज दोपहर 12 राहुल जीत सिंह के धरना

## प्राथमिक शाला नदीगांव में बच्चों को दिया गया न्योता भोजन

सार्गढ़ विलाईगढ़ (विश्व परिवार)। प्रधानमंत्री पोषण आहार योजना के अंतर्गत बच्चों को पोषणयुक्त आहार एवं स्वादिष्ट भोजन देने हेतु छत्तीसगढ़ समग्र शिक्षा के निर्देशानुसार न्योता भोजन देने की शुरुआत की गई है। इसी कड़ी में बरमकेला ब्लॉक के शासकीय प्राथमिक शाला नदीगांव में पदस्थ शिक्षक कृष्ण कुमार गुप्ता के द्वारा अपनी माता गौरी गुप्ता की द्वितीय पुण्यतिथि के अवसर पर शाला में बच्चों के स्वरुचि अनुसार न्योता भोजन का आयोजन किया गया। इसमें नदीगांव शाला के सभी बच्चे, आंगनबाड़ी केंद्र के बच्चे, संकुल प्राचार्य नदीगांव, संकुल समन्वयक नदीगांव, सरपंच एवं पंच ग्राम पंचायत नदीगांव, सीएचओ नदीगांव उपस्थित रहे और न्योता भोजन में भोजन किए। उल्लेखनीय है कि न्योता भोजन भारतीय संस्कृति का एक महत्वपूर्ण हिस्सा है और इसके माध्यम से हम अपनी सांस्कृतिक विरासत को बनाए रखते हैं। पारंपरिक भारतीय न्योता भोजन समारोह जिसमें मेहमानों को सम्मानित करने और उनका स्वागत करने के लिए एक विशेष भोजन का आयोजन किया जा रहा है, जिसमें विभिन्न प्रकार के व्यंजनों को परोसे जाते हैं।



रायपुर (आरएनएस)। राज्यपाल रमेश ठेका से आज राजभवन में पंडित रविशंकर शुक्ल विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर सच्चिदानंद शुक्ल ने सौजन्य मुलाकात की। उन्होंने विश्वविद्यालय की गतिविधियों से राज्यपाल को अवगत कराया एवं विश्वविद्यालय में आयोजित होने वाले अंतरराष्ट्रीय सेमिनार हेतु राज्यपाल को आमंत्रित किया।

संक्षिप्त समाचार

पैन कार्ड 2.0 एक नया क्रांति सिद्ध होगा : द टैक्स फर्म टीम



रायपुर (विश्व परिवार)। बीते दिनों भारत सरकार के आर्थिक मामलों की कैबिनेट समिति (सीसीईए) के बैठक में कई महत्वपूर्ण निर्णय हुए जिसमें पैन 2.0 योजना ने सबका ध्यान आकर्षित किया, रायपुर स्थित टैक्स एवं स्टार्टअप सोल्यूशन कंपनी 'द टैक्स फर्म' के विशेषज्ञों के अनुसार पैन 2.0 योजना सबका ध्यान आकर्षित करेगी कि सुविधा के दृष्टिकोण से अत्यंत ही महत्वपूर्ण एवं प्रभावशाली योजना है, इसके अंतर्गत 78 करोड़ पैन और 73.28 लाख टैक्स के मौजूदा पैन डेटाबेस के साथ, यह परियोजना करदाताओं की आवश्यकताओं को पूरा करती है, जिसमें कई प्लेटफॉर्म/पोर्टल को एकीकृत करने और पैन/टैक्स धारकों को कुशल सेवाएँ देने पर ध्यान केंद्रित किया गया है। वर्तमान में पैन कार्ड सम्बन्धित सेवाएँ तीन अलग अलग प्लेटफॉर्म ई-फाइलिंग पोर्टल, यूटीआईआईटीएसएल पोर्टल और प्रोटीन ई-गवर्नेंस पोर्टल से संचालित होता है, इन सभी सेवाओं को एक प्लेटफॉर्म में एकीकृत किया जायेगा, 'द टैक्स फर्म' के वित्तीय विभाग द्वारा यह भी स्पष्ट किया गया कि वर्तमान पैन कार्ड धारकों को इस नवीन योजना से चिंतित होने कि आवश्यकता नहीं है, क्योंकि इस योजना के अंतर्गत पुराने पैन क्रमांक को निरस्त करने कि कोई बात नहीं कि गयी है एवं इस योजना के लागू होने के पश्चात भी वर्तमान पैन क्रमांक सक्रिय रहेंगे एवं नवीन डिजिटल कार्ड पैन धारक सरलता से प्राप्त कर सकेंगे, 'द टैक्स फर्म' ने अपने सभी फ्रैंचाइज़ी एसोसिएट्स के कार्यालयों को भी नागरिकों के सुविधा हेतु न्यूनतम कार्य शुल्क के साथ इस योजना पर कार्य करने हेतु निर्देशित किया है।

वरिष्ठ पत्रकार जगदीश वाढेर का निधन, प्रेस क्लब ने जताया शोक

रायपुर (विश्व परिवार)। वरिष्ठ पत्रकार व रायपुर प्रेस क्लब के सदस्य चौबे कालोनी निवासी जगदीश वाढेर (उम्र 58 वर्ष) का बुधवार 18 दिसंबर को आकस्मिक निधन हो गया। उन्होंने देशबंधु, अमृत संदेश व स्वदेश समाचार पत्र में लंबे समय तक काम किया है। उनका अंतिम संस्कार 19 दिसंबर, गुरुवार, दोपहर 2 बजे मरवाड़ी मुक्तिधाम में किया जाएगा। प्रेस क्लब अध्यक्ष प्रफुल्ल ठाकुर, महासचिव डॉ. वैभव शिव पाण्डेय, उपाध्यक्ष संदीप शुक्ला, कोषाध्यक्ष रमन हलवाई, संयुक्त सचिव तुषि सोनी, अरविंद सोनवानी सहित सभी सदस्यों ने गहरा दुःख व्यक्त करते हुए उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की है।

मिशन कर्मयोगी अभियान : 50 हजार से कम कर्मचारियों वाले रेलवे जोन की श्रेणी में दक्षिण पूर्व मध्य मध्य रेलवे अबल रहा

रायपुर (विश्व परिवार)। दक्षिण पूर्व मध्य मध्य रेलवे में राष्ट्रीय शिक्षण सहाय में बिलासपुर, रायपुर एवं नागपुर रेल मंडल में राष्ट्रीय शिक्षण सहाय के दौरान कर्मयोगी सहाय समापन किया गया। प्रथम कटेगोरी में (1) श्री अक्षय कर्मकार स्टेशन मास्टर 9 परिचालन ) नागपुर को प्रथम, (II) मो . फाइनन, टेक्नशन -3, मोती बाग, नागपुर (III) अजय कुमार साहू, मुख्य कर्मचारी और कल्याण निरीक्षक/ बिलासपुर। दूसरी कटेगोरी में (1) श्री वाई. वी. शंकर, मुख्य कर्मचारी और कल्याण निरीक्षक/ रायपुर (II) श्री महेंद्र राम, वरिष्ठ कल्याण निरीक्षक/ बिलासपुर। तीसरी कटेगोरी में (1) श्री नरेश कुमार पटेल, कल्याण निरीक्षक/ रायपुर, (11) श्री बी. पी. शुक्ल, वरिष्ठ कल्याण निरीक्षक/ बिलासपुर को पुरस्कार के लिए चुना गया। आज दिनांक 18 दिसम्बर, 2024 को दक्षिण पूर्व मध्य मध्य रेलवे मुख्यालय में अपर महाप्रबन्धक, श्री विजय कुमार साहू के द्वारा पुरस्कार से सम्मानित किया गया। इस कार्यक्रम में अपर महाप्रबन्धक, श्री विजय



पद्मविभूषण श्रीमती तीजन बाई के इलाज में नहीं होनी चाहिए कोई कमी, मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने दिए हैं निर्देश

- पद्मविभूषण श्रीमती तीजन बाई से मिलने पहुंचे मंत्री श्याम बिहारी जायसवाल
- चिकित्सकों की टीम के साथ श्रीमती तीजन बाई के स्वास्थ्य की ती जानकारी
- स्वास्थ्य मंत्री ने श्रीमती तीजन बाई को 5 लाख रुपये की दी आर्थिक सहायता



रायपुर (विश्व परिवार)। प्रदेश के स्वास्थ्य मंत्री श्री श्याम बिहारी जायसवाल, पंडवानी की लोक गायिका पद्मविभूषण श्रीमती तीजन बाई की हालत जानने आज उनके निवास गांव गनियारी (विकासखंड पाटन, जिला दुर्ग) पहुंचे। उन्होंने पद्मविभूषण श्रीमती तीजन बाई और उनके परिजनों से मुलाकात कर हाल-चाल पूछा और स्वास्थ्य के बारे में जानकारी ली। मंत्री श्री जायसवाल

स्वास्थ्य मंत्री जायसवाल विधायकों के साथ श्रीमती तीजन बाई से मिलने पहुंचे गनियारी ने मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय के तरफ से 5 लाख रुपये की आर्थिक सहायता राशि का चेक पद्मविभूषण श्रीमती तीजन बाई को प्रदान किया। श्री जायसवाल ने परिवार में नौकरी की माँग को लेकर मुख्यमंत्री से चर्चा करने का भी

आश्वासन दिया। साथ ही शासन स्तर से बेहतर चिकित्सा सुविधा उपलब्ध कराने की बात कही। उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय ने निर्देश दिया है कि छत्तीसगढ़ की पहचान पद्मविभूषण श्रीमती तीजन बाई के इलाज में कोई कमी नहीं होनी चाहिए। तीजन बाई के इलाज के लिए चिकित्सकों की एक टीम भी तैनात की गई है जो लगातार उनका मेडिकल बुलेटिन भी जारी करते रहते हैं। मुख्यमंत्री के प्रतिनिधि के तौर पर पहुंचे स्वास्थ्य मंत्री श्री जायसवाल ने श्रीमती तीजन बाई को शॉल और श्रीफल भेंट कर सम्मान किया। इस अवसर पर विधायक श्री डोमन लाल कोसेवाड़ा, श्री ललित चंद्राकर और श्री गजेंद्र यादव, संचालक स्वास्थ्य सेवाएँ, कलेक्टर, सीएमएचओ और स्वास्थ्य कर्मचारी भी मौजूद थे।

राजकुमार कॉलेज के 129वें वार्षिक पुरस्कार वितरण समारोह में पद्मश्री अश्वथी थिरुनल जोरी लक्ष्मी बाई रहेंगी मुख्य अतिथि

रायपुर (विश्व परिवार)। राजकुमार कॉलेज के 129वें वार्षिक पुरस्कार वितरण समारोह की घोषणा अत्यंत गर्व और हर्ष का विषय है। यह आयोजन न केवल संस्थान के समृद्ध इतिहास और परंपराओं को दर्शाता है, बल्कि विद्यार्थियों की मेहनत और समर्पण को भी सम्मानित करता है। इस वर्ष के कार्यक्रम को और भी विशेष बनाने के लिए त्रावणकोर की राजकुमारी पद्मश्री अश्वथी थिरुनल गौरी लक्ष्मी बाई मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित होंगी। पद्मश्री अश्वथी थिरुनल गौरी लक्ष्मी बाई ने एक उत्कृष्ट लेखिका के रूप में केरल की संस्कृति, विरासत और वास्तुकला जैसे विषयों पर अपने लेखन के माध्यम से उल्लेखनीय योगदान दिया है। वह इस समारोह में शैक्षणिक, खेल और सह-पाठ्यक्रम गतिविधियों में उत्कृष्टता हासिल करने वाले विद्यार्थियों को पुरस्कार प्रदान करेंगी और उनकी उपलब्धियों की सराहना करते हुए सबका उत्साहवर्धन करेंगी। राजकुमार कॉलेज का वार्षिक पुरस्कार वितरण समारोह एक बहुप्रतीक्षित परंपरा है, जो विद्यार्थियों को प्रोत्साहित करने और उनके समग्र विकास को बढ़ावा देने के लिए प्रतिबद्ध है। इस अवसर पर अभिभावकों, पूर्व छात्रों और शुभचिंतकों को समारोह में भाग लेने के लिए सादर आमंत्रित किया जाता है।



ग्राम खिलोरा बना 'बीमा ग्राम' : ऐतिहासिक पहल का आयोजन

रायपुर (विश्व परिवार)। ग्राम खिलोरा ने वर्ष 2023-24 में पहला 'बीमा ग्राम' बनने का गौरव प्राप्त किया, जिसे LIC के सहयोग से सफलतापूर्वक संपन्न किया गया। इस उपलब्धि के पीछे श्री विमल तिवारी और श्रीमती संगीता तिवारी के जबरदस्त प्रयासों का अहम योगदान रहा। उनके अथक परिश्रम और समर्पण ने ग्राम खिलोरा को इस ऐतिहासिक उपलब्धि तक पहुंचाया। इस अवसर पर LIC द्वारा ग्राम विकास के लिए ₹50, 000 की धनराशि प्रदान की गई। इस धनराशि का उपयोग ग्राम पंचायत खिलोरा द्वारा स्कूल शोध में पावर ब्लॉक लगाने के लिए किया जा रहा है। यह कार्य न केवल स्कूल के बच्चों के लिए अत्यंत उपयोगी सिद्ध होगा, बल्कि पूरे गांव के लिए भी लाभकारी साबित होगा। कार्यक्रम में उपस्थित अतिथियों के नाम : श्रीमती चित्ररेखा सुरेन्द्र ध्व, सरपंच, ग्राम खिलोरा।



श्री गौकरण साहू, उपसरपंच, ग्राम खिलोरा। श्री लीलाधर तिवारी, जनपद सदस्य, अभनपुर। श्रीमती संतोषी रामेश्वर बंजारे, सरपंच, ग्राम सोनपैरी। श्री पुरुषोत्तम लाल ध्रुव, सरपंच, ग्राम खुदमुड़ी। कार्यक्रम में LIC के अधिकारियों का विशेष योगदान रहा : श्री प्रदीप साहू, LIC अधिकारी। श्री राहुल कहर, LIC अधिकारी। श्री सुनील सतनामी, LIC अधिकारी। श्री गोपाल सरकार, विकास अधिकारी। यह कार्यक्रम गांव के विकास की दिशा में एक नई पहल और ग्रामीण समुदाय के सशक्तिकरण का प्रतीक है। बीमा ग्राम योजना न केवल वित्तीय सुरक्षा प्रदान करेगी, बल्कि गांवों के समग्र विकास का मार्ग भी प्रशस्त करेगी।

मरीन ड्राइव में 'खुशहाल एक साल' इवेंट में रायपुरवासियों ने बढ़चढ़ कर लिया हिस्सा

रायपुर (विश्व परिवार)। मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय के सफल नेतृत्व में छत्तीसगढ़ सरकार के एक साल पूरे हो गए हैं। जनसंपर्क विभाग द्वारा खुशहाल एक साल इवेंट के ज़रिए छत्तीसगढ़ सरकार की पिछले एक साल की उपलब्धियों और योजनाओं को राजधानी रायपुर के लोगों के बीच पहुंचाया जा रहा है। मनोरंजन, गैम्स, हंसी मजाक के माहौल में लोगों को शासन की योजनाओं की जानकारी भी दी जा रही और इस बीच सरकार की पिछले एक साल की उपलब्धियों और योजनाओं संबंधी प्रश्न भी रोचक ढंग से पूछे जा रहे हैं। सही जवाब देने पर उन्हें आकर्षक गिफ्ट वाचर्स, उपहार भी दिए जा रहे हैं। योजनाओं की सही जानकारी और उस पर से सही जवाब देने पर मिलने वाले उपहार से लोगों के उत्साह में चार चांद लग रहा है। रविवार 15 दिसंबर मैग्नेटो मॉल से शुरू हुए खुशहाल एक साल इवेंट के सिलसिले की कड़ी में मंगलवार 17 दिसंबर को दूसरा कार्यक्रम तेलीबांधा स्थित मरीन ड्राइव में किया गया। शाम की गुलाबी ठंड में मरीन ड्राइव पे



वाँक करने, फूड और गेम जोन में आनेवाले सैंकड़ों लोगों ने इवेंट शुरू होने पर रूक कर इसका भरपूर आनंद लिया। कोई खड़े खड़े, कोई तालाब किनारे बैठकर, तो कोई कुर्सियों में बैठकर इवेंट का लुत्फ उठाता रहा। बच्चे, बड़े, बुजुर्ग, युवा सबने खुशहाल एक साल इवेंट में भाग लेते हुए छत्तीसगढ़ सरकार की महतारी वंदन योजना, नियद नेल्ला नार योजना, औद्योगिक विकास नीति, बस्तर पर्यटन क्विजडोर, बढ़ती विमान सेवाएँ, अधोसंरचनात्मक विकास के कार्यों को दिल से सराहा।

सही जवाब देकर खुब उपहार भी बटोरे

स्वर्णप्राशन एवं बाल रक्षा किट के लिए आयुर्वेद महाविद्यालय चिकित्सालय में 2702 बच्चों को कराया गया स्वर्णप्राशन

350 बच्चों को पांच दवाओं से निर्मित बाल रक्षा किट भी दिए गए

432 अभिभावकों का किया गया प्रकृति परीक्षण



आयुर्वेद महाविद्यालय चिकित्सालय परिसर में आज स्वर्णप्राशन के साथ ही बच्चों को लेकर आए 432 अभिभावकों का भारत सरकार के 'देश का प्रकृति परीक्षण' अभियान के तहत प्रकृति परीक्षण भी किया गया। शासकीय आयुर्वेद महाविद्यालय चिकित्सालय परिसर में आयुष विभाग

की संचालक सुश्री इफ्त आरा, प्राचार्य प्रो. डॉ. जी.आर. चतुर्वेदी, चिकित्सालय अधीक्षक प्रो. डॉ. प्रवीण कुमार जोशी और कौमारभृत्य विभागाध्यक्ष प्रो. डॉ. नीरज अग्रवाल के निर्देशन में स्वर्णप्राशन कराया गया। महाविद्यालय के कौमारभृत्य विभाग की व्याख्याता डॉ. सत्यवती राठिया तथा स्नातकोत्तर एवं स्नातक छात्र-छात्राएँ हर महौने इसमें महत्वपूर्ण योगदान देते हैं। आयुर्वेद महाविद्यालय चिकित्सालय द्वारा इस वर्ष की अन्य पुण्य नक्षत्र तिथियों 25 जनवरी को 1235, 21 फरवरी को 1420, 18 मार्च को 1720, 16 अप्रैल को 1410, 13 मई को 1256, 10 जून को 1802, 8 जुलाई को 1342, 3 अगस्त को 1370, 30 अगस्त को 1660, 26 सितम्बर को 2046, 24 अक्टूबर को 2216 और 20 नवम्बर को 2211 बच्चों को स्वर्णप्राशन कराया गया था।

पण्डित वामन राव लाखे वार्ड के पार्षद मन्नु यादव पंचतत्व में विलीन

रायपुर (विश्व परिवार)। नगर पालिक निगम रायपुर के पण्डित वामन राव लाखे वार्ड के पार्षद एवं जोन 5 जोन अध्यक्ष श्री मन्नु विजेता यादव का आकस्मिक निधन होने पर नगर निगम के महापौर एजाज डेवर, सभापति प्रमोद दुबे, नेता प्रतिपक्ष मोनल छगन चौबे, उप नेता प्रतिपक्ष मनोज वर्मा, सभी एमआईसी सदस्यों, जोन अध्यक्षगणों, पार्षदगणों, नगर पालिक निगम रायपुर अधिकारी कर्मचारी एकता संघ के कार्यकारी अध्यक्ष प्रमोद जाधव, उपाध्यक्ष मोहिद रिं, श्याम सोनी, महामंत्री आशुतोष सिंह,



प्रदान करने की परमपिता परमेश्वर के श्रीचरणों में

राधेश्याम एक्का, महासचिव अंशुल शर्मा, सेय्द जोहेब, सचिव नीतीश झा, योगेश कडु सहित सभी पदाधिकारियों ने पण्डित वामन राव लाखे वार्ड के पार्षद एवं जोन निगम जोन 5 अध्यक्ष स्वर्गीय मन्नु विजेता यादव का सल, मिलनसार व्यक्तित्व वाले सक्रिय, जागरूक जनप्रतिनिधि पार्षद थे. उन्होंने पण्डित वामन राव लाखे वार्ड, जोन 5 क्षेत्र सहित रायपुर शहर को स्वच्छ, सुन्दर, विकसित बनाने अपना महत्वपूर्ण योगदान दिया. स्वर्गीय मन्नु विजेता यादव द्वारा जनप्रतिनिधि पार्षद के रूप में नगर को दिए गए अमूल्य योगदान का सदैव सम्मान स्मरण किया जायेगा।

एसपी ने कांस्टेबल को किया निलंबित

रायपुर (आरएनएस)। राजधानी के मौदाहापारा थाना क्षेत्र में आदतन बदमाश साहिल रक्सेल की बर्थडे पार्टी में वर्दी में शामिल होने वाले मौदाहापारा थाना में पदस्थ पुलिस कांस्टेबल को एसपी ने तत्काल प्रभाव से निलंबित कर दिया है। बता दें कि इस मामले का विडियो सोशल मीडिया में वायरल हुआ था। जिसके बाद एसपी ने उक्त कार्यवाही की है। बता दें कि मामला मौदाहापारा थाना क्षेत्र का है। जहां पिछले दिनों सड़क पर साहिल रक्सेल नामक बदमाश अपने दोस्तों के साथ सड़क पर जन्मदिन मना रहा था।

कालड़ा बर्न एवं प्लास्टिक कांस्ट्रिक्ट सर्जरी सेंटर

पलकों का न खुलना टोसिस PTOISIS का ईलाज

आप.के.सी.के.सामने, चौबे कालोनी एवं पंचवटी नाका, अमरपुरी रोड, कलर्स मॉल के पास, रायपुर कब्रि: 9827143060/8871003060

लोन लेने के लिए ITR बनवायें मात्र 500/- में

ONLYTDS.COM G.S.T रिटर्न Food Licence

ITR GST इन्कम TAX फाइल M.S.M.E. रजिस्ट्रेशन

TDS रिफंड प्रोजेक्ट रिपोर्ट

IT नोटिस डिजिटल सिग्नेचर

हमारे TAX Expert आपकी मदद हेतु तैयार है। 9300755544, 8878655544